



EL DIARIO PALENTINO

DOMINGO
17
JUNIO
1956

Fundado en 1882 y 1890
N.º REFUNDIDO 5.901

TELEFONOS
1535 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA
2006 ADMINISTRACIÓN

EL DIA DE PALENCIA

(Franqueo concertado)

DIRECCIONES
DIRECCIÓN Y TALLERES: MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 17

EDICION
MADRID
Ocho páginas
UNA peseta

PREPARATIVOS PARA EL VERANO

La RENFE ha previsto un aumento de trenes para los desplazamientos a las playas a partir de Julio

Madrid, 16.—Para facilitar los desplazamientos veraniegos, se ha previsto un aumento de servicio, más importante que el de años anteriores.

Entre Madrid, Santander y Gijón, circulará un tren expreso especial, que saldrá de la estación del Príncipe Pío a las 20.25 horas, los martes y sábados, desde el 7 de julio al 2 de septiembre, para llegar a Santander a las 7.35 horas, y a Gijón, a las 9.20 horas. Al regreso saldrá de dichas poblaciones, los miércoles y domingos, desde el 8 de julio al 30 de septiembre, llegando a Madrid a las 8.25 horas, los jueves y lunes.

También circulará otro tren expreso especial entre Madrid, La Coruña y Vigo, saliendo de Madrid, Príncipe Pío, a las 18.35 horas, los martes y sábados, desde el 10 de julio al 8 de septiembre. El regreso de las citadas poblaciones lo efectuará los miércoles y domingos, desde el 11 de julio al 9 de septiembre, y llegará a Madrid a las 11.30 horas, los jueves y lunes.

El tren Talgo, que circula cuatro días a la semana, lo efectuará diariamente entre Madrid y Hendaya, desde el 2 de julio al 31 de agosto, y entre Irún y Madrid, desde el 3 de julio al primero de septiembre, con paradas en Bilbao.

Entre Madrid, Santander y Gijón, circulará los lunes, miércoles y viernes, el tren rápido diario Madrid-Hendaya-Bilbao, que circula tres días por semana, lo realizará diariamente desde el 3 de julio al 30 de septiembre, y en sentido inverso lo hará también todos los días, desde el 4 de julio al primero de octubre.

Los lunes, martes, jueves y sábados, desde el 30 de junio al 27 de septiembre, saldrá de Madrid, a las 19.30 horas, un tren expreso con destino a La Coruña y Vigo. Al regreso llegará a la estación Príncipe Pío, a las 17.10 horas, los lunes, miércoles, viernes y domingos, desde el 29 de junio al 30 de septiembre.

El tren correo expreso Madrid-Alicante-Valencia, será desdoblado y desde el 22 de junio al 15 de octubre, saldrá diariamente de Madrid-Atocha, a las 22.35 horas, un tren con destino a Alicante.

La rama de Valencia continuará circulando con el mismo horario que en la actualidad.

El rápido diario de Madrid-Valencia-Alicante-Cartagena, que circula tres días a la semana, lo efectuará diariamente desde el 2 de agosto al 29 de septiembre, a la ida, y desde el 3 de agosto al 30 de septiembre, al regreso.

Entre Valencia, Almería y Zaragoza arrabal, circulará los martes, jueves y sábados, desde el 3 de julio al 18 de octubre, un tren expreso nocturno, y en sentido inverso lo hará los lunes, miércoles y viernes, desde el 4 de julio al 19 de octubre.

El tren TAF Madrid-Gijón-Santander, será desdoblado y desde el 23 de actual circulará un tren TAF completo para cada destino, los martes, jueves y sábados, saliendo de Madrid a las 13.10 horas de Gijón, y a las 13.15 horas, de Santander. En sentido inverso, saldrán de estas poblaciones los lunes, miércoles y viernes.

Además, se reforzarán las composiciones de los trenes en general y se incrementarán los servicios de «carranías».—Cifra.

El Doctor Dess formará nuevo Gobierno en Holanda

La Haya, 16.—El primer ministro saliente, doctor Dess, ha recibido el encargo de la reina Juliana de formar nuevo Gobierno. El anterior Gabinete de coalición que presidía el socialista Dess dimitió el miércoles con motivo de las elecciones generales de Holanda. Estas elecciones dieron a los socialistas una ganancia de cuatro escaños en la Cámara baja, mientras que los católicos ganaron tres en relación con los que tenían en la anterior Cámara.—Efe.

Purga "stalinista" en Checoslovaquia

Se "confiesan errores pasados" y tres dirigentes rojos han sido destituidos

Vieha, 16.—El Congreso del partido comunista checoslovaco, ha estado dominado por las decisiones del XX Congreso del partido comunista soviético y ha conducido a los resultados esperados: eliminación de los viejos stalinistas, confesión de los errores del pasado, anuncio de importantes cambios en la jurisdicción y ganancia de mayores derechos a los Gobiernos provinciales.

Como resultado de la nueva política anti stalinista, tres dirigentes comunistas han sido destituidos de sus cargos. Dos de ellos eran ministros: el de Cultura, Václav Štěl y el de Industria, Alois Malek. La tercera víctima ha sido el fiscal general Václav Šles, quien ha sido acusado de abusos en su jurisdicción. El comunicado confiesa también que han sido cometidos errores en el pasado. Se ha decidido promulgar nuevas leyes que impiden la detención de personas sin pruebas suficientes. La confesión de la persona detenida no será considerada como prueba, dice el comunicado.

El secretario general del partido comunista checo, Antonín Novotný, ha manifestado por su parte que el proceso contra Šles será revisado por una comisión especial de cinco miembros, presidida por el ministro del Interior, Rudolf Barák.

«El proceso —ha declarado Novotný— será revisado,

No son de temer, este año, restricciones eléctricas

La capacidad total de los pantanos aumentó esta semana en 36 millones de metros cúbicos

Madrid, 16. La capacidad total de los pantanos, ha aumentado en 36 millones de metros cúbicos, en la presente semana, pasando a ser de 12.568 en vez de los 12.532 que figuraban la semana anterior. Este aumento es debido a la terminación de la presa del pantano de Guadalupe, en la cuenca del Guadalquivir. También recoge por primera vez la capacidad de la presa de Montijo, en la cuenca del Guadiana, de menor importancia y cuantía y que se refleja su capacidad total, aunque ya estaba funcionando desde hace tiempo, por haber sido necesario el levantamiento hidráulico de su vaso. La energía eléctrica disponible ha aumentado por la razón expuesta, en 5,9 millones de kilowatts hora, pasando a ser de 4.105,2 en vez de 4.099,3 que figuraba anteriormente.

La compensación total entre los volúmenes embalsados por los pantanos en esta última semana, y los desembalsados realizados para atender al consumo de agua para abastecimiento de poblaciones, riego y producción de energía eléctrica, da lugar a un aumento de 42 millones de metros cúbicos en agua que corresponde a un aumento de 316 millones de kilowatts-hora de energía disponible en relación con la semana anterior.

Los volúmenes de agua embalsados en el día de hoy, son de 9.723 millones, comparados con los de idéntica fecha de 1955 que fueron 5.878, resulta una diferencia de más a favor del año actual de 3.845 millones de metros cúbicos.

La producción de energía hidroeléctrica en la semana anterior, ha sido de 16.929 millones de kilowatts-hora, que representa en relación con la semana correspondiente de 1955, que fué de 14.024 millones, un aumento de 2.905 millones.

Hasta el 10 del corriente la producción hidroeléctrica total fué en el año 1955, de 3.713,16 millones de kilowatts-hora, y en el actual de 4.598,49, lo que representa el 23,84 por ciento.

Balance de la primera Copa de Europa



El Real Madrid acaba de proclamarse campeón de Europa, tras su gran triunfo del miércoles en el estadio del Parque de los Príncipes, frente al Stade de Reims, representante de Francia y finalista como él en este suntuoso torneo organizado por el diario «L'Equipe» y del que se apropió después la organización federativa internacional, en cuanto vislumbró el éxito, primer negocio de la competición.

Aun con las abstracciones de Inglaterra y Rusia, la Copa de Europa, con el visto bueno de las demás naciones, se inició y siguió adelante, hasta alcanzar el éxito que todos conocemos. Abrieron marcha en la inauguración de la prueba el Sporting de Lisboa y el Partizan de Belgrado, campeones respectivamente de los torneos futbolísticos de Portugal y Yugoslavia. El encuentro se disputó el 4 de Septiembre del pasado año en Lisboa. Desde entonces hasta el miércoles, se han disputado 29 encuentros, con el siguiente balance:

OCTAVOS DE FINAL:
Sporting (Portugal), 3; Partizan (Yugoeslavia), 3; Partizan 5; Sporting, 2.
Voros Lobogó (Hungría), 6; Anderlecht (Bélgica), 3; Anderlecht, 1; Voros Lobogó, 4.

CUARTOS DE FINAL:
Hibernian, 3; Djurgarden, 1; Djurgarden, 0; Hibernian, 1. (El segundo encuentro se jugó en Edimburgo (Escocia), porque en Suecia no estaban practicablez ya los terrenos de fútbol).
Reims, 4; Voros Lobogó, 2; Voros Lobogó, 4; Reims, 4.
Real Madrid, 4; Partizan, 0; Partizan, 3; Real Madrid, 0.
Rapid, 1; Milán, 1; Milán, 7; Rapid, 2.

SEMIFINALES:
Reims, 2; Hibernian, 0; Hibernian, 0; Reims, 1.
Real Madrid, 4; Milán, 2; Milán, 2; Real Madrid, 1.

FINAL:
Reims, 3; Real Madrid, 4.

En la foto, vemos a los capitanes del Real Madrid y del Stade de Reims, Muñoz y Jonquet, cambiando los banderines de rigor en presencia del árbitro Mr. Ellis de Inglaterra, en el partido final de la Copa, celebrado el miércoles en París.

El primer ministro aseguró a los periodistas que:

1: No hay separación alguna entre la reina Juliana y el príncipe Bernardo.
2: Que no hay nada de abdicación de la reina.
3: Que no hay crisis constitucional en Holanda, a causa de desacuerdo en la familia real.

Refrirándose a lo publicado en la prensa extranjera, el primer ministro dijo: «Estábamos asombrados de la imaginación de algunos corresponsales extranjeros y con la libertad con que dicen lo que no saben». Destacó que el Gobierno holandés actual no tiene intención de publicar o de distribuir periódicos o publicaciones que contuvieran rumores sobre esta cuestión. Admitió que se había advertido a los distribuidores de prensa extranjera acerca del contenido de algunas publicaciones, pero que esas advertencias se habían limitado a ciertos distribuidores y si bien algunos dudaron al fin las publicaciones que llegaron a Holanda, fueron vendidas.

Hablando después y en tono grave, Frees declaró: «No ha habido ningún conflicto entre la reina y los ministros. No ha habido ninguna cuestión, ni relación entre las informaciones de prensa y la dimisión del Gabinete, que fué un acto tradicional y normal el día de las elecciones generales. No hay dificultades constitucionales entre la reina y el Gobierno. Si la reina hubiese actualizado la forma anticonstitucional, el Gabinete habría dimitido». En relación con esto, el primer ministro dijo que no se había dado nunca el caso de que la reina se hubiese negado a someter sus discursos a la aprobación del Gobierno.

Refrirándose a los rumores de divorcio y separación de la reina y el príncipe Bernardo, el informante de prensa británica, que dicen: «Echó se dirá a Holanda que el matrimonio real se ha separado». Frees manifestó enfáticamente: «No sabemos nada de ninguna intención de separación o de divorcio. Para apoyar esto, el primer ministro dijo que la reina Juliana dió permiso recientemente para la venta de un cuadro que representa a toda la familia real, a beneficio de la «Fundación Prin-

Charlot entrampado con el Fisco de los Estados Unidos

El dinero que el popular actor ganó en 1953 asciende a 2.700.000 dólares

Los Angeles, 16.—1.100.000 dólares, en atrasos del impuesto sobre la renta e intereses del mismo, debe al Fisco de los Estados Unidos el actor cinematográfico Charles Chaplin, que se encuentra actualmente en Europa, ha dicho un funcionario recaudador. Este año que se enviará a un funcionario norteamericano a Lausana (Suiza), en el próximo otoño, en relación con una demanda presentada por Chaplin ante un tribunal de los Estados Unidos, para determinar si son ciertas las razones alegadas por el Gobierno, que asegura que el actor obtuvo en 1953 un millón de dólares por venta de material en depósito, un millón de dividendos y 700.000 dólares por la venta de sus estudios. El repetido funcionario añade que Chaplin alega que su residencia en los Estados Unidos terminó cuando salió del país y que lo percibido por él no ha sido en concepto de dividendos. El actor cinematográfico reside actualmente en Lausana, con su esposa y sus cinco hijos.—Efe.

Los mayores yacimientos de uranio de Europa

Berlín, 16. — En la localidad de Ronneburg, en Turingia, han sido descubiertos unos importantísimos yacimientos de uranio que se cree sean los mayores de Europa.

Informaciones llegadas al Berlín Occidental, afirman que los comunistas están proyectando el traslado de los once mil habitantes de Ronneburg, a otras zonas para iniciar los trabajos en los citados yacimientos que se dice están situados exactamente bajo la citada localidad.—Efe.

No hay crisis constitucional en Holanda

La Reina Juliana no tiene intención de divorciarse de su marido el Príncipe Bernardo

La Haya, 16. — El primer ministro holandés, W. Frees, convocó a los periodistas para negar oficialmente la veracidad de las informaciones de prensa, en las que se decía existía un grave malentendido en el seno de la familia real, a causa de las consultas que la reina Juliana había hecho a una curandera llamada Greet Hofmans.

El primer ministro aseguró a los periodistas que:

1: No hay separación alguna entre la reina Juliana y el príncipe Bernardo.
2: Que no hay nada de abdicación de la reina.
3: Que no hay crisis constitucional en Holanda, a causa de desacuerdo en la familia real.

Refrirándose a lo publicado en la prensa extranjera, el primer ministro dijo: «Estábamos asombrados de la imaginación de algunos corresponsales extranjeros y con la libertad con que dicen lo que no saben». Destacó que el Gobierno holandés actual no tiene intención de publicar o de distribuir periódicos o publicaciones que contuvieran rumores sobre esta cuestión. Admitió que se había advertido a los distribuidores de prensa extranjera acerca del contenido de algunas publicaciones, pero que esas advertencias se habían limitado a ciertos distribuidores y si bien algunos dudaron al fin las publicaciones que llegaron a Holanda, fueron vendidas.

Hablando después y en tono grave, Frees declaró: «No ha habido ningún conflicto entre la reina y los ministros. No ha habido ninguna cuestión, ni relación entre las informaciones de prensa y la dimisión del Gabinete, que fué un acto tradicional y normal el día de las elecciones generales. No hay dificultades constitucionales entre la reina y el Gobierno. Si la reina hubiese actualizado la forma anticonstitucional, el Gabinete habría dimitido». En relación con esto, el primer ministro dijo que no se había dado nunca el caso de que la reina se hubiese negado a someter sus discursos a la aprobación del Gobierno.

Refrirándose a los rumores de divorcio y separación de la reina y el príncipe Bernardo, el informante de prensa británica, que dicen: «Echó se dirá a Holanda que el matrimonio real se ha separado». Frees manifestó enfáticamente: «No sabemos nada de ninguna intención de separación o de divorcio. Para apoyar esto, el primer ministro dijo que la reina Juliana dió permiso recientemente para la venta de un cuadro que representa a toda la familia real, a beneficio de la «Fundación Prin-

Colaboradores de DIARIO - DIA

LAS SIETE VIDAS DE LA "REVOLTOSA"

Por M. FERNANDEZ ALMAGRO
(De la Real Academia Española)

Puesto que a los hijos de Madrid se les suele llamar, familiarmente, «gatos», —no sabemos por qué—, ¿cómo no atribuir a «La Revoltosa», madrileñísima, las proverbiales «siete vidas» de los felinos? Porque la verdad es que el famoso sainete lírico de Fernández-Shaw, López Silva y maestro Chapi va empalmando nuevas vidas, remozándose de continuo, en éxito indefectible sólo comparable al de «La Verbena de la Paloma», de Ricardo de la Vega y maestro Bretón, obra gemela de «La Revoltosa» en la extraordinaria, y brillante, aunque desigual, familia del «género chico». Todavía tendríamos que añadir a esas dos, una tercera, obra maestra de inspiración análoga, «Agua, azucarillos y aguardiente», de Ramos Carrión y maestro Chueca, calificada también de «piecicilla» en la jerga de los escenaristas, cuando gozaba de máxima popularidad el teatro «por horas».

Molde, reditadísimo que, en determinados casos, alcanzaban enorme dimensión por la calidad del libreto y de la partitura.

Género chico, sí, y teatro «por horas», en atención a la levedad del empeño artístico y a la escasa duración de las respectivas representaciones. Pero «piecicillas» como las antes nombradas, ganaron puesto señaladísimo en la historia de nuestro costumbrismo literario y musical, espléndida flor del genio de nuestro pueblo, musa viva, de carne y hueso, que ha sobrevivido a las pruebas más peligrosas y a toda suerte de emulaciones y competencias: Gloriosa zarzuela española, vencedora siempre y si nos fijamos por modo especial, en «La Revoltosa», es porque su escenificación en «La Corrala» va camino de hacerse tradicional, en grado superior al de otras zarzuelas como las ya mencionadas, por no necesitar aquella de tablado ni apenas artificio alguno. «La Revoltosa» dispone de un escenario natural e insuperable: Vieja casa popular esa de «La Corrala», de corredores descubiertos o galerías y patio abierto a la pintoresca convivencia de la vecindad. No es que elogios sistemáticamente, ni mucho menos, la tasada forma de vida a que respondían las casas de vecinos de los barrios bajos. Es que, aparte la literatura y la música inspiradas por artesanos y obreros no maleducados aún por el marxismo, esos textos constituyen un verdadero documento histórico al que acudirán los eruditos del porvenir para descifrar los secretos, con sus pros y sus contras, del pueblo español a fines del siglo XIX.

«La Revoltosa» se estrenó en el teatro Apolo de Madrid la noche del 25 de noviembre de 1897, y no es para omitirlo, como expreso detalle del clamoroso éxito alcanzado, que Saint-Saens, a la sazón en Madrid, aplaudiera con idéntico entusiasmo al del público en su totalidad. Por ser una obra de irreversiblemente auténtica artística, «La Revoltosa» gustó tanto al compositor extranjero, por razones técnicas, como a los madrileños y españoles en general, halagados hasta el fondo de su casta por una obra que les entra por los oídos del alma; no digamos simplemente por los del sentido. Se impuso la música de «La Revoltosa», y también la letra. No se trataba de un libreto vulgar, sino de un sainete perfectamente caracterizado, gracias a las dotes de observación y gracia en el diálogo de López Silva, conocedor profundo del pueblo de Madrid. Carlos Fernández Shaw, además de autor muy experto y de buen gusto, era un inspirado poeta. También necesita todo sainete de un cierto soplo lírico. Así, cualificado, «La Revoltosa» tenía que gustar, y gustó y sigue gustando. Cuando reaparece en las carleteras, Mari-Pepa y Felipe siguen arrebatando a los públicos, por encima de los cambios operados radicalmente en gustos, estilos y modos.

De ahí que hablemos de las siete vidas, poro más o menos de «La Revoltosa». Diversos enemigos han podido matarla, como a la zarzuela en general, y todos han acabado por batirse en retirada. La degeneración del «género chico» en el «género infimo», vino a significar la primera ofensiva contra el sainete lírico o zarzuela en un acto. Las lambradas «variadas» por medio del cuplé, arma ligera y eficaz, abrieron brecha y guinceo en el teatro «por horas». Pero el apogeo y la decadencia de las «variadas» se sucedieron rápidamente. Más grave aún fue el peligro en que se viera el género chico al sufrir la infección de la psicología. Pasó luego por la competencia arriesgadísima que hubo de plantearle la ópera vienesa. Antes, entonces y después, permanencia al accho otro poderoso enemigo: la revista, con todas las seducciones del espectáculo, concebido en grande, bajo la fecunda presión de los avances escenográficos y lumínicos. La zarzuela se defendió defendiendo como ha podido, y si a través de tantas vicisitudes no ha prosperado, ciertamente, la verdad es que ha persistido, digase lo que se quiera confiando en mejor porvenir. ¿Quién se acuerda hoy de los cuplés picarescos de Pepita Sevilla, o de los chistes socos de «La Gaita Blanca», o de la exótica elegancia de «Las Princesas del Dolar», o los vistosos cuadros de «El Príncipe Carnaval»? A todas las sucesivas fases del teatro musical, en sus distintas modalidades, aceptables o no, ha sobrevivido «La Revoltosa», con una docena más de zarzuelas, dechado de inspiración nacional y afortunadas concentraciones de ingenio, observación, sanos sentimientos, directa emoción de las cosas, fragante populatismo, garbosas melodías, en dúos apasionados y galardos pasadobles. «La Revoltosa» sonríe triunfante, alegre, sentimental y honesta, viendo desde su balcón florido, cómo pasan y se alejan extrañas modas teatrales.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA
(Prohíbe la reproducción)

Se conmemora en Avila el aniversario de la primera reunión de la Junta Política de Falange

En nombre del Ministro Secretario presidió el acto el inspector nacional de la Vieja Guardia

Avila, 16. — Se ha conmemorado el veintidós aniversario de la reunión de la primera Junta Política de Falange Española de las Jons, que presidió José Antonio Primo de Rivera en la Sierra de Gredos. Desde primeras horas de la mañana, afiliados a las Falanges Juveniles de Franco de la capital y de los pueblos próximos, que tenían montados campamentos provisionales en las proximidades de la histórica Peña de Gredos, donde se reunió la Junta Política, fueron llegando en camiones y autocares en número de más de trescientos. Junto a la roca se había situado un altar, adornado con banderines de los colores nacionales y del Movimiento. Enfrente se habían le-

vantado dos grandes tribunas con el veintidós aniversario de la reunión de la primera Junta Política de Falange Española de las Jons, que presidió José Antonio Primo de Rivera en la Sierra de Gredos. Desde primeras horas de la mañana, afiliados a las Falanges Juveniles de Franco de la capital y de los pueblos próximos, que tenían montados campamentos provisionales en las proximidades de la histórica Peña de Gredos, donde se reunió la Junta Política, fueron llegando en camiones y autocares en número de más de trescientos. Junto a la roca se había situado un altar, adornado con banderines de los colores nacionales y del Movimiento. Enfrente se habían le-

tadas por el inspector nacional de la Vieja Guardia, delegado nacional de Información, Gobernador civil y otras jerarquías.

Un capellán del Frente de Juventudes del Valle Amblés, ofició la Santa Misa y frente al altar se situaron los guioneros, las distintas centurias de las Falanges Juveniles de la capital y provincia, así como el de la Vieja Guardia «Agustín Zancafo». Después del Santo Sacrificio, el lugarteniente general de la Guardia de Franco, acompañado del jefe provincial y Gobernador civil, depositó una corona al pie de la Peña histórica de Gredos y pronunció la invocación de José Antonio, contestada. (Continúa en última plana)

El parentino Padre Higino, elegido Provincial de la Orden de San Juan de Dios



Reverendos P.P. de las Casas de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios que, reunidos en nuestra ciudad, han elegido Provincial al parentino Rvdo. P. Higino (X), que entre otros cargos fue enfermero del Pontífice Pío XI y primer consejero y procurador de la Orden.—(Foto FAXA).

Contra el escarabajo de la patata

AGRONEXA

REPRESENTANTE: MANUEL SIEIRA IGLESIAS Colón 32.-PALENCIA Teléfonos, 1389-3018

Están ganando mucho los trigos y cebadas con la llegada del calor

Unas 350 hectáreas de trigo y 170 de huertas arrasadas por el pedrisco en el término municipal de Palencia

Cambió el tiempo frío y se nos ha presentado el calor, mezclado con las típicas tormentas de junio, las más temibles del año. Para los sembrados no afectados por la piedra es magnífico, porque, en tan poco tiempo, se le ve a la planta recuperarse notablemente. Pero tenemos que lamentar los daños que el miércoles se registraron precisamente en nuestro término municipal, en su límite con Grijota y algo de Villalón, que es donde tuvo el encontronazo de las dos aguas, una dirección del gallego y la otra, de Burgos, que afectó a unas 350 Ha. de trigo y a 170 de huerta, que podemos considerar completamente arrasadas, ya que solo las alfalfas, remolacha y alguna patata recientemente nacida, podrán sobrevivir a este fuerte azote. Tan intensa fue la fuerza del granizo, que hubo árboles que en algunas partes estaban descorchados. El valor de tanta planta destruída, puede calcularse de tres a cuatro millones de pesetas, ya que estas zonas son todas de regadío y de buena calidad. Pero donde creemos que se producirá más pérdida, es en la fruta, pues si efectivamente la tormenta se ensañó en esa zona, en el resto del término hubo abundante agua y granizo que, sin destruir las plantas en pie, tocó a toda la fruta de la totalidad de nuestras huertas, y tengamos presente que el valor de nuestra fruta sana que se vende a fuera, asciende a unos cuatro millones de pesetas. Calcular la depreciación con que se ha de vender esta fruta es muy difícil, pero es lógico pensar en una pérdida considerable, por lo exigente que es el comercio de la fruta sana.

Creemos que esto ha de servir de enseñanza a los agricultores reacios al Seguro contra el pedrisco. El Ministro de Agricultura ha creado la Mutua Rural, sencillamente, porque es la única manera de poder hacer frente a estas calamidades del campo y en estos perjuicios sufridos, de estar asegurados, no habría que lamentar los daños más que por lo que afecta a la economía nacional, que la ha privado de unos 50 vagones de trigo, necesarios en años de corta cosecha como el actual, ya que al alza estas tierras, por ser de regadío, podrán ponerse, a veces, que proporcionará piensos que nos van a hacer mucha falta al próximo año.

En el resto de la provincia no se tiene noticias de grandes daños y por el contrario, habrá beneficiado mucho el agua, ya que el trigo y cebada están granando.

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 Capital escriturado totalmente desembolsado Plas. 100.000.000 Reservas " 192.000.000 CAJA DE AHORROS (Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el N.º 1.833)

Sesión de la Junta permanente de la C.O.S.A.

Se dió cuenta de los daños ocasionados por el pedrisco del día trece en el término municipal de Palencia

Firma del convenio de la Diputación con los agricultores palentinos

A las once y media de la mañana del día 15, tuvo lugar bajo la presidencia del presidente de la Cámara Agrícola, camarada Arana Salvador, asistido del secretario camarada Morundón, la reunión de la Junta Permanente de la misma, con arreglo al siguiente orden del día: Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Segundo.—Maquinaria para las faenas de recolección. Tercero.—Petición de subvención por la Hermandad de Salinas para un centro de inseminación artificial. Cuarto.—Asuntos pendientes. Quinto.—Ruegos y preguntas. El Vocal de la Junta, camarada Escudero, ingeniero-jefe de la Jefatura Agronómica, se dió cuenta de los daños ocasionados en el término de Palencia por el pedrisco del día 13. Interfirieron en la discusión sobre los temas anteriores don Luis Polanco y los camaradas Cano, diputado provincial y Herrero Nieto, jefe de la Hermandad y alcalde de Villanueva. Terminada la sesión, se trasladaron a la Diputación Provincial, donde en el despacho del presidente, don Buenaventura Benito Quintero, el jefe del Gremio Fiscal de la Cámara, don Luis A. Polanco, firmó el convenio de la Diputación con los agricultores de la provincia. EMISSION DE LA VOZ DE LA FERIA Y RADIO NACIONAL DE ESPAÑA El viernes, día 8, después de los actos celebrados con motivo del «Día de Palencia», en la III Feria Internacional del Campo, el camarada Arana Salvador, presidente de la

Suplemento Agrícola SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

En la mitad norte de la península se acentúa la impresión pesimista Persiste la buena tónica ganadera

Madrid.—Servicio de ARGOS especial para nuestro diario.—Prohibida la reproducción. Se acentúan las impresiones pesimistas respecto de lo que puede ser la cosecha cerealista en la región castellano-leonesa, especialmente en Tierra de Campos, zona de tanta importancia triguera. Estas semanas-claves entre San Isidro y San Juan, que son el período decisivo del año agrícola, no han podido resultar más adversas para el buen remate de la granazón. Desde Aranda de Duero, por ejemplo,—y valga como botón de muestra—recibimos informes nada halagüeños del estado del campo. Las intensas lluvias de la segunda quincena de mayo y el frío de verdadero invierno que padecemos—nos dice nuestro corresponsal—han dañado gravemente al trigo, que se ve amarillear. Esta es una impresión que podemos generalizar a casi toda la cuenca del Duero y que se agrava, como ya hemos dicho, en las provincias meseteras y en especial las de Valladolid y Palencia. En estas comarcas ya puede darse por descontado que la recolección cerealista será muy inferior a la del año anterior y en algunas zonas casi nula. El nuevo ramalazo invernal—pues invernales han sido las temperaturas registradas en torno a la fecha clave del «cuarenta de mayo»—ha venido a hacer más crítica la situación de los sembrados en estas regiones. Las huertas se han visto muy dañadas y entre los frutales se han producido verdaderos estragos. También se han perdido muchas plantaciones horticolas de pimientos y tomates. En cambio, las perspectivas de los pastizales no pueden ser más satisfactorias. De Torrelavega nos dicen que hay una cantidad de hierba extraordinaria, incluso segada y y empacada. Los prados aparecen frondosos y lozanos. Pero, a pesar de esta abundancia de pastos naturales, parece paradójico que se mantengan muy firmes los precios de los piensos.

En las provincias meridionales avanza ya la siega de la cebada. De Almeria me informan que la cosecha triguera, en contraste con los bajos rendimientos que se esperaban en la mitad septentrional, será por lo menos doble de la del año pasado. La cebada en esta región no pasará de mediana. Los frios, que también aquí se han dejado sentir, han perjudicado grandemente a los olivares. Se calcula que se han perdido en un 75 por ciento, por lo que se espera una cosecha deficientísima. Sin embargo, el viento presenta abundante fruto y muy sano. Como nota de actualidad, diremos que en estas comarcas se están distribuyendo anticriptogámicos, por las respectivas Hermandades, e hilo para la siega de las calidades sisal y esparto a 80 y a 55 pesetas, respectivamente. Respecto de los mercados agropecuarios se mantiene la tónica de semanas anteriores, es decir, hay firmeza en las cotizaciones de piensos y una animación extraordinaria en los ganaderos. De Torrelavega, recibimos informes de que en la última Feria se vendieron más de 80 vacas de clase selecta entre las 10.000 a las 15.000 pesetas. Las novillas de primer parto se pagaron de 8.000 a 11.500 pesetas. Hubo mucho ganado de vida que osciló entre las 6.000 y 9.500 pesetas. La raza tunisca, de trabajo y acarreo, también alcanzó buenos precios. Por una pareja de dicha raza se pagaron 11.500 pesetas y algunas valieron más. Esto por lo que se refiere al ganado de vida. En cambio, el de abasto tuvo escasa demanda y se vendió poco. Lo mismo ocurrió con la recría, de la que apareció en el citado ferrial menos que otras veces. En Talavera de la Reina se notó gran afluencia de tratantes de todas las regiones de España y lo mismo ocurrió en Medina del Campo, realizándose numerosísimas transacciones.

El tomate fué introducido en Europa por los conquistadores españoles Al principio se le cultivó como planta de adorno solamente Por Isidro Sol Lorenzo El tomate tiene historia. Cultivado originalmente en México y en el Perú fué introducido en Europa por los exploradores españoles. Durante muchos años no pasó de ser una curiosidad y se le plantó únicamente con propósitos decorativos. Durante la última centuria, sin embargo, se han reconocido al tomate sus verdaderas cualidades—las de ser un valioso alimento. Miembro de la familia de las solanáceas, que incluye también la patata y las berenjenas—es particularmente rico en vitaminas que no se pierden durante el cocimiento. Hoy ocupa el tercer lugar entre las cosechas de los Estados Unidos. También es el que más se usa entre los vegetales en conserva. Sin embargo, el tomate nunca ha sido de cultivo sencillo. Principalmente porque le atacan con facilidad las enfermedades, entre las cuales una de las más devastadoras es la mancha bacteriana. Mientras que algunas de las dolencias se localizan, principalmente en los tejidos de las hojas, la mancha bacteriana ataca toda la planta, incluso el fruto. Es causada por un microorganismo, el Xanthomonas Vesicatoria, que principalmente permanece en la semilla, pero es capaz de vivir durante el invierno en los restos de las plantas enfermas que se han dejado en los surcos. Hasta hace muy poco tiempo los cultivadores de tomates apenas podían defenderse de la mancha bacteriana, ya que ésta no responde al tratamiento con las sustancias químicas que habitualmente se usan contra las plagas de los vegetales. Pero ahora, gracias a los antibióticos, el cuadro está cambiado. Durante el verano que realizó el Instituto Pfizer de Investigación Agrícola, situado cerca de este lugar el Dr. Richard Benedict, hombre de ciencia del Instituto me explicó que se ha determinado ya que la mancha bacteriana puede refractarse eficazmente con el uso de una fórmula de terramicina y estreptomicina. En una prueba particular, dijo, se rociaron 10 acres de tomates con la asociación referida. Los resultados: «No solamente controló la mancha bacteriana, sino que al tiempo de la recolección se encontró que los tomates de los sectores tratados habían rendido cerca de 151 bushels más que aquellos que no se trataron». En otra prueba, los sembrados que se trataron con esta mezcla mostraron un aumento del rendimiento de un 42 por 100 y el tamaño de la fruta fué un 28 por ciento más grande. Sin embargo, todavía está por determinarse si el mayor rendimiento se debe simplemente al buen éxito obtenido en el control de la enfermedad o si la causa la acción directa de los antibióticos.

La recolección de legumbres resuelta Transcendencia nacional de un nuevo tipo de máquinas agrícolas

Importantes declaraciones del Director de Mejora de la Producción de Cereales y Leguminosas Por C. ELIAS SAENZ DE SICILIA

El empobrecimiento de las tierras españolas de secano, derivado del esquilamiento cultivo milenario de los cereales y, de otra parte, la necesidad de atender al alimento de un mayor número de cabezas de ganado de las que cuenta actualmente la ganadería española, con el fin de lograr una mejor y más racional dieta de los españoles, ha movido al Ministerio de Agricultura a estudiar los medios adecuados para lograr la sustitución del cultivo tradicional por otros que, rindiendo iguales ventajas al labrador, beneficien a las tierras y permita mantener una mayor ganadería que proporcione una abundante cantidad de grasas y carne en la comida de los españoles. El director general de Coordinación, don Santiago Pardo Canalis, estimula estos estudios y facilita a las Cámaras Agrícolas los medios de llevarlos a la práctica. Para conocer lo que en este aspecto se realiza, hemos celebrado una entrevista con el ingeniero director del Departamento de Mejora de la Producción de Cereales y Leguminosas, don Carmelo Benjaiges, quien ha contestado así a nuestras preguntas: LAS LEGUMINOSAS EN EL AGRO ESPAÑOL.—Puede sustituirse con ventaja, en las tierras de secano esquilmanadas, el cultivo de los cereales. Nuestras tierras de secano están empobrecidas como consecuencia de un cultivo esquilmanado milenario—afirma el señor Benjaiges.—De tiempo inmemorial viene propugnándose una mayor competencia entre la ganadería y el cultivo. Pero con sólo cereales y barbechos, esa armonía relación se hace imposible. Y si hay tierras españolas que por sus características de clima y suelo, sólo el regadío puede redimir de esa esclavitud cerealista, hay otras muchas sueltas, o de tipo medio, en las que la transformación cabe esperar de las leguminosas. Estas plantas mejorantes, que toman del aire el más caro de los elementos de fertilidad, el nitrógeno, y que gratuitamente le aportan al suelo, ofrecen al ganadero: Forrajes verdes de gran valor cuando se siegan oportunamente; forrajes de tipo medio cuando se hemicitan; y alimentos concentrados, cuando se dejan granar. Piensos secos y piensos relativamente acuosos, éste último no solamente cuando se dan al ganado en verde, sino también cuando se ensilan. Que en recientes experiencias se demostró la posibilidad de lograrlo sin obras de fábrica ni de tierras, sin cortafierres ni elevadores, con sólo una máquina ensiladora. Le segada en verde, fertiliza notablemente el terreno si se siega pronto y se ara sin pérdida de tiempo su rastro. La hemicitación que antiguamente resultaba laboriosa, ya no lo es. Los rastrojos de descarga lateral y las empacadoras mecánicas la han abaratado considerablemente. LAS LEGUMINOSAS PARA GRANO.—El cultivo de legumbres, como puede beneficiar a la tierra? —Son también las leguminosas plantas mejorantes, si el hombre no entorpece su función bienhechora. Y aunque gran parte del nitrógeno captado lo concentran en sus granos, que por ello constituyen un formidable alimento proteico y que, a través del ganado, fertilizan también la tierra, directamente pueden lograrlo si se cuida de que las raíces con sus nodosidades queden en ella, y la gran cantidad de restos que dejan en el terreno se incorporen al mismo con una labor que siga a su recolección. Pero el agricultor suele hacer todo lo contrario, arranca las plantas y con ellas sus raíces ricas en nitrógeno y deja que el viento esparza lejos los restos cuantiosos de hojas y tallos. No trata de retenerlos, y así le va en ello, ya que pierde todo lo que podría beneficiar. GRAVE DIFICULTAD RESULTA.—Las dificultades de segar las leguminosas y su costosa recolección, pueden resolverse con el uso de la moderna máquina segadora accionadora «HUME», que resuelve tan notoria dificultad. Nuestro Ministerio de Agricultura decidió importarla y la adjudicó a las Cámaras Agrícolas, primero entre los más importantes y progresivos agricultores puesto que en las grandes explotaciones desahucan inmediatamente sus grandes beneficios. Y también, para que estas ventajas puedan llegar a los más modestos terratenientes, contratándose la labor de la máquina, una vez conocida, como viene haciéndose con los tractores. En este como en tantos otros aspectos, la colaboración entusiasta y patriótica de las Cámaras con el Ministerio de Agricultu-

tura, ha de ser de enorme transcendencia en el progreso de la nación. LA MAQUINA SEGADORA «HUME».—¿Cuál es el funcionamiento de la máquina segadora? —El órgano de corte de la segadora accionadora está constituido por una barra que en la posición de transporte queda colgada por un ingenioso sistema de flotación, y en la de trabajo se desliza apoyada en tres patines. Mediante adecuados muelles marcha pegada al suelo, sin rigidez, lo que le permite amoldarse a las desigualdades que puedan presentarse en el sentido de la marcha. Sobre ella va la sierra de cuchillas, pivoteada a la de las segadoras corrientes, pero con una simplificación para evitar que la dañen las piedras. Su movimiento es igualmente de vaivén. Va provista de largos dedos articulados, de forma especial, que procediendo en zigzag a la de la sierra, levanta las plantas volcadas y facilitan su corte. Contribuye eficazmente a este efecto, un molinete, cuyos listones paralelos al eje, llevan fuertes alambres elásticos, cuya inclinación puede variarse mediante un regulador y permanecer siempre constante durante el giro. Al mismo tiempo la totalidad del molinete puede adelantarse o retrasarse, adaptando a lo que exijan el volumen y estado de las cosechas. Despedada la planta del terreno y cortada por la sierra, prosigue el molinete la empuja suavemente hacia una lona sin fin que la transporta y descarga lateralmente sobre el terreno, formando cordón. La precisión y suavidad con que la máquina, una vez bien regulada, efectúa estas operaciones, es verdaderamente magnífica y evita el desgarramiento de la legumbre. La velocidad de la sierra puede modificarse cambiando entre sí los piones de transmisión. Y la inclinación de la sierra es asimismo regulable. La segadora accionadora funciona acoplada y empujada por un tractor que va marcha atrás. Esta disposición infrecuente, exige del conductor un entrenamiento previo, aunque

facil, en el manejo del volante, pero ofrece las ventajas siguientes: La segadora no requiere ruedas. Todo su peso gravita sobre las motoras del tractor, lo que hace muy ligera y fácil la conducción, ya que el volante actúa sobre las ruedas delanteras muy descargadas, que ahora van al final, y actúan de timón. La sierra no cabececa, porque las ruedas traseiras atenúan el efecto de las irregularidades del terreno. La transmisión resulta directa más sencilla que de otro modo, ya que la toma de fuerza va detrás del tractor. Este marca siempre sobre lo ya segado. ECONOMIA DE LA RECOLECCION.—El ahorro que produce la máquina segadora, es muy considerable? —Durante el verano que realizó el Instituto Pfizer de Investigación Agrícola, situado cerca de este lugar el Dr. Richard Benedict, hombre de ciencia del Instituto me explicó que se ha determinado ya que la mancha bacteriana puede refractarse eficazmente con el uso de una fórmula de terramicina y estreptomicina. En una prueba particular, dijo, se rociaron 10 acres de tomates con la asociación referida. Los resultados: «No solamente controló la mancha bacteriana, sino que al tiempo de la recolección se encontró que los tomates de los sectores tratados habían rendido cerca de 151 bushels más que aquellos que no se trataron». En otra prueba, los sembrados que se trataron con esta mezcla mostraron un aumento del rendimiento de un 42 por 100 y el tamaño de la fruta fué un 28 por ciento más grande. Sin embargo, todavía está por determinarse si el mayor rendimiento se debe simplemente al buen éxito obtenido en el control de la enfermedad o si la causa la acción directa de los antibióticos.

Pronósticos del señor Manuel para esta semana Seguirá el buen tiempo, apareciendo cierta actividad tormentosa hacia los últimos días o primeros de la semana siguiente.

HARINAS En zona importante de consumo de la provincia de León, representante con clientes propios, necesita fábrica en representación, zona Palencia, que tenga camión propio o sirva las harinas por carretera. Dirigirse: PUBLICIDAD MASTIL Apartado, 234. — León

A PLAZOS RELOJES GAMA PRECISOS ELEGANTES DEFINITIVOS PIDA CATALOGO GRATIS GAMA APARTADO 365 MADRID

PROPIEDAD Casa dosipos libros y un local bodega interior, renta además unos 400 pesetas, céntrica, 125.000 pesetas. Fincabilidad importante junto al pueblo con casas, labranzas, maquinaria y cosecha actual, 1.700.000 pesetas, facilidades. 15 obradas de regadío, de ellas 4 de alfalfa y frutales, 170.000 pesetas, y 7 kilómetros de la capital. Finesa junto a la capital, regadío, con casa y gallinero, 125.000. 450 obradas de regadío, 70.000 pesetas. Almacenes en pleno centro, libres en el acto, con una casa de tres plantas, ocupada, todo junto 140.000, facilidades. Solar industrial en Venta de Baños, con apartadero, edificable. Son 4.000 metros (ampliables con 3.000 más). Informe verbalmente. Importante para nuevas empresas. Precio, a 35 pesetas metro. Más fincas, solares y casas. ARAGON Mayor, 224 PALENCIA T. 2936

¡NO OLVIDES TRAERME UN TUBO DE «CONTRAVERME!» DESAPARECE EN EL ACTO EL PICOR Destruye las «lombricillas» y a sus huevos

GALLETAS FONTANEDA MARIA NATINA TOSTADA Surtidos FONTANEDA CAMPOO FAMILIAR

COMENTARIOS AGRICOLAS

Conservación y mejora de la caza

Nuestra Patria cuenta con magníficos cazadores que gozan de fama mundial. La regulación de esta riqueza y la ordenación del ejercicio de la caza ha merecido desde antiguo la atención de los Poderes Públicos...

El acto inaugural tuvo lugar en la sede del Instituto Nacional de Previsión y fue presidido por el Ministro de Agricultura, señor Cavestany. El Congreso en sí ha sido una expresiva demostración de que impregna la decidida labor de todas las naciones modernas en su lucha por el bienestar y la paz.

La actualidad de este Congreso, mejor dicho, su oportunidad no puede negarse. Oportunidad en la elección del momento, y oportunidad en la capital española como sede de sus deliberaciones. Es un hecho evidente que este Congreso ha coincidido con el clima de creciente interés con que se siguen en el mundo entero los problemas relacionados con la Zootecnia y sus posibles soluciones.

El establecimiento de reservas de las especies más solicitadas por el cazador, es por lo que añade a la monotonía una condición imprescindible para el aseguramiento del futuro de la caza mayor. En este punto, sólo elogios pueden merecer la actuación del Servicio General de Montes, del Ministerio de Agricultura...

El celo afán y vigoroso ímpetu que las autoridades españolas vienen demostrando en su propósito de transformar rápidamente las condiciones tradicionales del cultivo y la producción pecuaria, han sido, en todos los casos, motivo de elogio. En la jira realizada por los miembros del Congreso por la zona meridional, aquellos pudieron darse cuenta del amplio programa cubierto por nuestro país en todo lo relacionado con la selección de razas, inseminación artificial, elevación del número de cabezas. El contacto con los diversos Centros Regionales Eriotécnicos les permitió, asimismo, comprobar de qué manera eficiente se atiende en estas zonas comarcas a la constante demanda de nuestras fábricas textiles.

A pesar del ambiente optimista que ha presidido las reuniones del Congreso, conviene sentar el criterio real de su propia limitación. De un Congreso Internacional de carácter marcadamente científico como éste, no cabe esperar milagros. El Congreso se ha detenido dentro de sus propias fronteras, cumpliendo con creces cuanto le compete en el orden orientador e informativo, abriendo cauces para un trabajo posterior, emanado de las propias autoridades estatales. Ha sido, pues, este Congreso Internacional de Zootecnia como un barómetro indicador de los temas y cuestiones que tienen carácter de urgencia en el mundo actual. Basta con el hecho de que los problemas ganaderos hayan sido situados en el centro de la atención científica universal. Luego, cada Gobierno, a través de las instituciones que les son propias, tendrán por misión llevar a la práctica las soluciones y orientaciones científicas aportadas.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección. En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

Poca animación en los mercados de piensos, por escasez de existencias

Empieza a venderse cebada nueva manchega, a 3,50 ptas. kilo; la vieja se cotiza a 4,10

Flojea el mercado de vinos y el de ganados presenta buen aspecto

MERCADOS NACIONALES. Se desaniman algo los mercados de piensos, por escasez de existencias. Con el comienzo de la siega en La Mancha, las ofertas de esta cebada igual que las demandas. Por Castilla, los temporales adversos que se han sucedido, tienen a este cereal bastante retrasado.

CEBADAS.—De la vieja, se realizan algunas operaciones a 4,10 con el saco; de la nueva, se venden partidas a 3,40 en líneas de Murcia-Alicante, con tendencia a subir, pues algunas se han cotizado hasta 3,50, debido a la demanda creciente que se observa. Van quedando pocas existencias de avena vieja, que lo poco que queda se ha cotizado a 4,10 el kilo. De la nueva, por Alicante, se cede a 3,60 con el saco.

ALGARROBAS.—Se pronostica una excelente cosecha en Castilla. El establecimiento de reservas de las especies más solicitadas por el cazador, es por lo que añade a la monotonía una condición imprescindible para el aseguramiento del futuro de la caza mayor. En este punto, sólo elogios pueden merecer la actuación del Servicio General de Montes, del Ministerio de Agricultura...

GARBANZOS.—Los garbanzos así como las lentejas y otras legumbres, se presentan muy bien por tierras castellanas, vaticinándose una buena cosecha. Los precios, sostenidos. VINOS.—Flojean, pues la oferta es grande, sin que la demanda participe de esta tónica, ya que se limita a comprar al día, lo que hace que el volumen del negocio sea bajo. Por otra parte, las impresiones que se reciben de las zonas vinícolas de que se presenta una gran cosecha, lo que hace que los tenedores de viñas quieran aligerar existencias, aunque los precios se sostienen.

MERCADOS GANADEROS.—Se animan las concentraciones ganaderas. Este año, por que olvidados tiempos pasados, nos parece muy anormal, el frío no quiere salir de entre nosotros; pero no creo que esté la naturaleza tan fuera del equilibrio conocido, para borrar las estaciones del año. Llegará el verano, y con él, las incertidumbres adversas o felices, salta pasajeramente que envuelve nuestra atmósfera.

Terminada la primavera, época del año en la que todos los seres, animales y vegetales resurgan después del letargo invernal, viene el verano, meta del año agrícola en seco, escolto por la cohorte nefasta de la «fauna» insecticida, incubada en la estación anterior, robando la tranquilidad y el descanso al agricultor, necesitado como nunca de reponer sus fuerzas.

En la campaña no se ve sólo el gorjeo de las aves, con música meliflua, también se escucha el bronco ruido del «pesado» fábano, el chillido traidor y porfiado cinife, acompañados de nefastas moscas, sembrando intranquilidad torturante. Las costumbres agrícolas han cambiado; antes, en plena canícula, noche y día blandiendo la hoz, cosechadora de resacas trojes, vivían en campo abierto familias con tiendas hechas de sábanas, tirantes en sus extremos, amarradas a los troncos, en un país donde soportaban la tempestad, era su refugio y sombra; guardando los hijos menores entre risas o llantos; espanto de moscas con ladridos de perro.

Aquella tranquilidad mística se ha trocado en traqueteo continuo, y la hoz se usa sólo para el acortamiento de la mies, el ruido de ahora, sentido en el campo, se asemeja al producido por el mecanismo fabril, de motores y eribas. «No desprecies al enemigo por pequeño que sea», así ocurre con las moscas y mosquitos; hubo un período en que se les dio un lugar en agricultura, dejando completamente desnudos los campos por donde pasan; yo he conocido, aquí, en Palencia, una invasión, estando el Regimiento de Talavera; salían al campo los soldados, a recoger langostas, destruyéndolas después quemándolas.

Otro ortóptero muy dañino en regadío, es el grillo-topo, «perillón», ahora en el mercado hay muchos productos para su destrucción. Como se le combate bien, sin marcharse las manos, es dando labores suaves, ya que el grillo, que no ha ya tierra dura sin mover, cede, de jando sin hacerlas miedos; mientras se ara y después también, a las aves que exterminan con placer todos los «bichos». Estos grillos de «cántico» «grube» y áspero, construyen galerías.

Hay ortópteros, como el grillo, que cautiva su escanto producido por el frote de sus alas; no así la langosta que es el azote más grande en agricultura, dejando completamente desnudos los campos por donde pasan; yo he conocido, aquí, en Palencia, una invasión, estando el Regimiento de Talavera; salían al campo los soldados, a recoger langostas, destruyéndolas después quemándolas.

Otro ortóptero muy dañino en regadío, es el grillo-topo, «perillón», ahora en el mercado hay muchos productos para su destrucción. Como se le combate bien, sin marcharse las manos, es dando labores suaves, ya que el grillo, que no ha ya tierra dura sin mover, cede, de jando sin hacerlas miedos; mientras se ara y después también, a las aves que exterminan con placer todos los «bichos». Estos grillos de «cántico» «grube» y áspero, construyen galerías.

Lo que pongo en su conocimiento para su cumplimiento. Palencia 15 de junio de 1956.—El Ingeniero jefe accidental, Leopoldo Escudero.

Dé prestancia y garbo a su cotidiano vestir, llevando gabardinas y trajes de la gran CASA MARTIN MAYOR, 66

Representantes de 20 países asistieron al VII Congreso Internacional de Zootecnia celebrado en Madrid

Los problemas ganaderos situados en el centro de la atención científica mundial

Recientemente se han celebrado en Madrid las reuniones del VII Congreso Internacional de Zootecnia, organizado por el Ministerio de Agricultura, con la colaboración efectiva de la Federación Europea de Zootecnia. A las sesiones y deliberaciones de este Congreso asistieron representantes de veinte países, lo que constituyó un índice demostrativo del interés con que se siguen en el mundo entero los problemas relacionados con la Zootecnia y sus posibles soluciones.

De Cantalapedra a Tierra de Campos

Impresiones de la excursión realizada por 200 labradores de la U.T.C. de Palencia, al primer pueblo español que se ha beneficiado de la concentración parcelaria

El jueves día 7 de junio, procedentes de muy distintos pueblos de la provincia, llegaron en 5 autocares, más de 200 labradores palentinos a Cantalapedra, término municipal de Salamanca, primer pueblo en España, en que es, ya, un hecho la concentración parcelaria, a partir del año agrícola 1954-55, estando por lo tanto, en el segundo año de disfrute de los múltiples beneficios que esta gran obra reporta al campo: Excursión que fue organizada por la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Palencia, que con ello ha querido seguir la vieja trayectoria de esa Casa, siempre a la vanguardia de todo aquello que representa una mejora o una ayuda al labrador palentino.

Ha sido esta visita, según declaración del propio alcalde de Cantalapedra, la más numerosa de cuantas han acudido a este pueblo, para ver realmente se cumplía tanta promesa, que según los técnicos, cabe esperar con la implantación de la concentración parcelaria. Este dato lo subraya y le doy la importancia que se merece, pues no deja de honrarlos, el saber que en esta provincia, existen excelentes labradores.

Esta visita tiene singular importancia: primero, porque es ya el segundo año en que funciona la reciente concentración parcelaria y en segundo lugar, porque los problemas que han tenido que resolver en dicho término van siendo muy similares a nuestra Tierra de Campos. Efectivamente, una yunta en nuestra tierra de Campos, que es el prototipo del labrador medio y por lo tanto el más corriente, cultiva en año y vez de 25 a 30 hectáreas, en unas 75 parcelas, con superficies generalmente inferiores a 2 Has., es decir, que el 35 por ciento, lo cultivan en régimen de arrendamiento y el resto es de su propiedad.

En Cantalapedra este tipo de labrador, cultiva la misma superficie de 25 a 30 hectáreas, que las tenía en unas 25 parcelas cuya cabida por término medio era de una hectárea, en más del 35 por ciento estaban en régimen de arrendamiento y el resto eran de su propiedad con una alternativa de barbecho, legumbres y cereales (trigo).

Fácil es de apreciar que estos casos son bastante parecidos, aunque nuestro caso de la Tierra de Campos, aparece a primera vista, de una mayor complejidad, al presentar la heredad parcelas mucho más pequeñas y más numerosas; ha de advertirse que la superficie a concentrar de Cantalapedra, fue de 6.530 hectáreas, que se dividieron en 5.881 parcelas que quedaron reducidas a 474 lotes, con una cabida media de 13,5 Has., porque el término de Cantalapedra tiene una superficie de 7.046 hectáreas, casi el doble de lo que acostumbra tener nuestros términos, que son de unas 3.000 Has., es decir, que la pequeña de nuestras parcelas queda compensada en cierto modo, con una menor superficie de nuestros términos municipales, cabe por lo tanto esperar, que los problemas que tan fácilmente se han resuelto los cultivadores de Cantalapedra, tengan igual solución cuando pretendamos implantar en nuestra provincia, la concentración parcelaria, y que la actual situación, en que ha quedado Cantalapedra, pueda aspirar a una análoga, en nuestra provincia.

Además pudimos apreciar una general satisfacción, porque la Comisión Local de Concentración, había atendido todas las peticiones de los cultivadores; a los que tienen la condición de obreros, sus pequeñas parcelas están próximas al casco del pueblo, al fin de que puedan atender sus cultivos por sus familiares; por el contrario, para los labradores forasteros, las parcelas están las más alejadas del término y lo más próximo posible a su residencia y para el resto se ha procurado que los lotes adjudicados, estén concentrados donde ya tenían la mayor parte de la heredad.

Felicitados por esta gran obra, muy bien lograda, a los promotores ingenieros agrónomos señores Beneyto y Garrido y agradecemos las atenciones que nos dispensó en nuestra visita el alcalde señor Igea Rodríguez, que nos dio toda clase de explicaciones, a cuantas preguntas se le formularon, por todos los asistentes, que no fueron pocas, y por último, he de expresar que nuestra fama de hidalgos castellanos, quedó bien patente cuando un grupo de excursionistas, tuvo la feliz idea de invitar al señor Igea a visitar nuestra provincia, que aceptó, habiendo sido ya señaladas las fechas del 29 y 30 de junio; yo entiendo que esta invitación debe extenderse también a los señores Beneyto y Garrido, que me manifestaron al salir de Madrid, el sentimiento de no poderlos acompañar personalmente por sus muchas ocupaciones, para explicarnos su obra de concentración parcelaria, lo que recomendamos a la Unión Territorial de Cooperativas del campo.

L. GANTE

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. Contado. HERNANI. Plazos. Embarca a toda velocidad. CATALOGO GRATIS.

FRIGORIFICO "PALACIOS". Casi el precio de neveras y consumiendo menos.

TRILLADORAS PERFECTAS "HERNANI". Características: Producción: 750 Kg. hora. Lanzapajas con dispositivos giratorios. Elevador de mies. Fuerza necesaria, 15 H. P., eléctricos.

"LAGARTO". Características: Metálica. Rendimiento, 500 Kg.-hora. Elevador de mies, sistema americano. Potencia recomendable, 15 H. P., eléctricos.

FACILIDADES DE PAGO. EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS S. A. Calle Mayor, núm. 242. PALENCIA

Abundante cosecha de cebada en Alcázar de San Juan

Baja el precio de la patata en Levante

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

En la Mancha se paga la cebada nueva a tres pesetas el kilo. Se están efectuando bastantes operaciones con la cebada nueva sobre el precio de tres pesetas kilo que es el más alto que se ha cotizado en los últimos años en el instante mismo de la recolección.

MOMENTO AGRICOLA ESTIO

Por FELIPE C. FRIAS. debajo tierra, aserrando a su paso todas las raíces y bulbos, no para su alimentación, se alimentan de insectos, gusanos. Se les hace salir moribundos, echando en el agujero conocido, para borrar las estaciones del año.

Llegará el verano, y con él, las incertidumbres adversas o felices, salta pasajeramente que envuelve nuestra atmósfera. Terminada la primavera, época del año en la que todos los seres, animales y vegetales resurgan después del letargo invernal, viene el verano, meta del año agrícola en seco, escolto por la cohorte nefasta de la «fauna» insecticida, incubada en la estación anterior, robando la tranquilidad y el descanso al agricultor, necesitado como nunca de reponer sus fuerzas.

En la campaña no se ve sólo el gorjeo de las aves, con música meliflua, también se escucha el bronco ruido del «pesado» fábano, el chillido traidor y porfiado cinife, acompañados de nefastas moscas, sembrando intranquilidad torturante. Las costumbres agrícolas han cambiado; antes, en plena canícula, noche y día blandiendo la hoz, cosechadora de resacas trojes, vivían en campo abierto familias con tiendas hechas de sábanas, tirantes en sus extremos, amarradas a los troncos, en un país donde soportaban la tempestad, era su refugio y sombra; guardando los hijos menores entre risas o llantos; espanto de moscas con ladridos de perro.

Aquella tranquilidad mística se ha trocado en traqueteo continuo, y la hoz se usa sólo para el acortamiento de la mies, el ruido de ahora, sentido en el campo, se asemeja al producido por el mecanismo fabril, de motores y eribas. «No desprecies al enemigo por pequeño que sea», así ocurre con las moscas y mosquitos; hubo un período en que se les dio un lugar en agricultura, dejando completamente desnudos los campos por donde pasan; yo he conocido, aquí, en Palencia, una invasión, estando el Regimiento de Talavera; salían al campo los soldados, a recoger langostas, destruyéndolas después quemándolas.

Otro ortóptero muy dañino en regadío, es el grillo-topo, «perillón», ahora en el mercado hay muchos productos para su destrucción. Como se le combate bien, sin marcharse las manos, es dando labores suaves, ya que el grillo, que no ha ya tierra dura sin mover, cede, de jando sin hacerlas miedos; mientras se ara y después también, a las aves que exterminan con placer todos los «bichos». Estos grillos de «cántico» «grube» y áspero, construyen galerías.

Hay ortópteros, como el grillo, que cautiva su escanto producido por el frote de sus alas; no así la langosta que es el azote más grande en agricultura, dejando completamente desnudos los campos por donde pasan; yo he conocido, aquí, en Palencia, una invasión, estando el Regimiento de Talavera; salían al campo los soldados, a recoger langostas, destruyéndolas después quemándolas.

Otro ortóptero muy dañino en regadío, es el grillo-topo, «perillón», ahora en el mercado hay muchos productos para su destrucción. Como se le combate bien, sin marcharse las manos, es dando labores suaves, ya que el grillo, que no ha ya tierra dura sin mover, cede, de jando sin hacerlas miedos; mientras se ara y después también, a las aves que exterminan con placer todos los «bichos». Estos grillos de «cántico» «grube» y áspero, construyen galerías.

Lo que pongo en su conocimiento para su cumplimiento. Palencia 15 de junio de 1956.—El Ingeniero jefe accidental, Leopoldo Escudero.

Dé prestancia y garbo a su cotidiano vestir, llevando gabardinas y trajes de la gran CASA MARTIN MAYOR, 66

Modelos Turismo y Sport, 150 cc. CUATRO VECES CAMPEONA DEL MUNDO

Marcas de Motocicletas hay muchas, de fama Universal, pocas. No compre una por parecerle bonita, puede pesarle. Adquiera una Máquina de Prestigio Internacional

EMEJVE DE 1,50 H. P. GRANDES FACILIDADES DE PAGO. DISTRIBUIDORES PARA PALENCIA Y PROVINCIA:

AUTOGARAGE EUROPA. Avenida Gasado del Alisal, núms. 4 y 3. Teléfono 3235. PALENCIA

Modelos Turismo y Sport, 150 cc. CUATRO VECES CAMPEONA DEL MUNDO

M.C.D.2022

HABLAN LOS LABRADORES

FUTURO Por MODESTO ALONSO EMPERADOR

TERMINAMOS el almuerzo y, mientras la "Tana", única mujer que reside en la "estancia" agropecuaria, recoge manjares sabrosos...

El teléfono zumba con machacona insistencia y la servicial Tana nos lleva un "portátil". Noticias alarmantes, comunicadas por una agencia especial...

Y, como también nosotros tenemos derecho a divertirnos, montamos en lujoso "carro" de treinta caballos...

ATENCION - FABRICANTES Agente Comercial en Madrid, introduciendo en España...

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

AGENCIARIA REPRESENTACION EN EXCLUSIVA DE PRODUCTOS DE CALIDAD Y MARCA

SUPERFOSFATO DE CAL

Con el fin de que los agricultores de esta provincia tengan en su poder superfosfato de cal, para la próxima sementera, la

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

ha organizado un servicio de envíos de este fertilizante, fijándose el pago del mismo, al día 15 del próximo mes de septiembre, sin recargo alguno por retraso pago.

AGRICULTORES: Los pedidos de superfosfato pasarles seguidamente a vuestra Cooperativa o Hermandad y los recibiréis antes de verano sin que para ello tengáis que pagar recargo alguno.

Más informes y detalles en la oficial de la

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Mayor Pral., 15, Teléfonos 1594 - 1595 y 3032. PALENCIA

En unos seis o siete millones de pesetas se valoran las pérdidas sufridas en los trigos y en las huertas de Palencia por el pedrisco del miércoles

Casi toda la fruta ha sido "tocada" y sufrirá una fuerte depreciación

El pasado año la riqueza frutícola de nuestras huertas se valoró en cuatro millones de pesetas

Pueden ya conocerse los daños ocasionados por el intenso pedrisco del pasado miércoles, que ha afectado a todo el término municipal de Palencia...

Los piensos compuestos en la explotación intensiva del ganado

En España se producen unas 100.000 toneladas de estos piensos, pero pretende llegar al medio millón de ellas

La explotación intensiva de la ganadería requiere ante todo un labor de selección en los principales especies ganaderas...

BICICLETAS

Las más famosas marcas nacionales

¿No tiene Vd. bicicleta?

Por 30 pesetas semanales, puede adquirirla en

AUTOGARAJE EUROPA

Avda. Casado del Alisal, núms. 1 y 3

Teléfono 3235. PALENCIA

Juan María DE MINGUELA

CEMENTOS HONTORIA, S. A.

(CEHOSA)

DISTRIBUIDOR PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA

"ARROYO"

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL

Almacén: C. Alisal, 41. Telf. 1519.

Oficinas: Mayor, 75. Telf. 2062

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA DE PALENCIA

Gremio Fiscal para el pago del arbitrio provincial sobre el trigo, cebada y centeno

OFICIO-CIRCULAR N.º 76. Cumpliendo los acuerdos adoptados por las dos últimas Asambleas Plenas de esta Cámara...

Para efectuar el reparto a cada Municipio se ha hecho tomando como base la superficie obligatoria de siembra señalada por la Jefatura Agronómica...

Este mismo procedimiento es el que las Hermandades deberán emplear para efectuar la distribución individual, salvo que por aprobarlo la mayoría de la Asamblea Plenaria...

En el reparto deberán entrar todos los cultivadores del término municipal, sea cual fuera su residencia y únicamente aconsejamos sean exceptuados aquellos que su explotación agrícola, en total, sea pequeña y prácticamente no recolecten nada...

Por lo que a ese Municipio se refiere para señalar la cantidad de... pesetas que se os asigna a tributar por la cosecha recolectada en 1955...

Superficie de siembra, hectáreas. Producción media por hectárea, kilogramos.

Total kilos que tributan... En el plazo de cinco días a partir del recibo de la presente, deberán haberse presentado ante este Gremio las reclamaciones debidamente fundadas...

Ante la barra del bar, mi amigo el Oficial de Correos, lee un suelto de prensa, entre sorbo y sorbo de una taza de café. Le saludo. Me corresponde, a su lado me acomodo seguidamente oyéndole exclamar: «¡Buena falta estaba haciendo!».

«¿Y si no existen esos datos?», «Enonces los escritos se destruyen, se queman; y contienen objetos de valor, se pasan a la Caja de Depósitos del Ministerio de Hacienda...»

«¿Qué medios prácticos aconseja para evitar tales inconvenientes?», «La no llegada o el retraso de un envío por las causas expuestas...»

«¿Es muy considerable el número de envíos mal dirigidos?», «Se puede calcular sobre cientos de miles al año.»

«¿Cómo procede el servicio de Correos con los objetos de dirección defectuosa?», «Al ser distribuidos por líneas generales ambulantes, y en paquetes directos a poblaciones importantes...»

«Si un objeto carece de dirección o el nombre del lugar de destino, y además no lleva consignadas las señas del remitente...»

«¿Es posible que se haya perdido algún envío?», «Efectivamente. El semanario de los correos, en algunas ocasiones, tantas veces y con una ortografía disparatada...»

«¿Qué medios prácticos aconseja para evitar tales inconvenientes?», «La no llegada o el retraso de un envío por las causas expuestas...»

«¿Es muy considerable el número de envíos mal dirigidos?», «Se puede calcular sobre cientos de miles al año.»

«¿Cómo procede el servicio de Correos con los objetos de dirección defectuosa?», «Al ser distribuidos por líneas generales ambulantes...»

«Si un objeto carece de dirección o el nombre del lugar de destino, y además no lleva consignadas las señas del remitente...»

«¿Es posible que se haya perdido algún envío?», «Efectivamente. El semanario de los correos...»

«¿Qué medios prácticos aconseja para evitar tales inconvenientes?», «La no llegada o el retraso de un envío por las causas expuestas...»

«¿Es muy considerable el número de envíos mal dirigidos?», «Se puede calcular sobre cientos de miles al año.»

«¿Cómo procede el servicio de Correos con los objetos de dirección defectuosa?», «Al ser distribuidos por líneas generales ambulantes...»

«Si un objeto carece de dirección o el nombre del lugar de destino, y además no lleva consignadas las señas del remitente...»

«¿Es posible que se haya perdido algún envío?», «Efectivamente. El semanario de los correos...»

«¿Qué medios prácticos aconseja para evitar tales inconvenientes?», «La no llegada o el retraso de un envío por las causas expuestas...»

«¿Es muy considerable el número de envíos mal dirigidos?», «Se puede calcular sobre cientos de miles al año.»

«¿Cómo procede el servicio de Correos con los objetos de dirección defectuosa?», «Al ser distribuidos por líneas generales ambulantes...»

«Si un objeto carece de dirección o el nombre del lugar de destino, y además no lleva consignadas las señas del remitente...»

«¿Es posible que se haya perdido algún envío?», «Efectivamente. El semanario de los correos...»

PROF. DR. CESAR FERNANDEZ-RUIZ. Profesor de Ginecología de la Facultad de Medicina. Jefe de la Maternidad - Maternólogo del Estado. CIRUGIA DE LA MUJER. - PARTOS. CONSULTA DIARIA, de 12 a 3 Mayor Príncipe, 33. Teléfono. 1633. Palencia. Operaciones y partos: Clínica "San Bernabé".

Cecilio Curieses Urbón. Fábrica de Mosaicos "LA CARMINA". MATERIALES DE CONSTRUCCION. Azulejos blancos y de color, tuberías de gres. Precios y calidades inmejorables. Avenida Manuel Rivera, 2. Teléfonos 1311 y 1644. PALENCIA.

LA SEMANA LEGISLATIVA COMENTADA

Normas laborales en minas metálicas, fábricas papeleras, cámaras de congelación e industrias vinícola y pimentonera.-Pasaportes para Francia.-Transportes por carretera.-Compensación de seguros.-Caza mayor.-Enseñanza y oposiciones

Madrid.—(Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Del 8 al 14 de junio de 1956).

LA SEMANA.—La jornada de 7 horas en labores subterráneas de las minas metálicas puede aumentarse hasta el máximo de 8 horas, en el segundo semestre de 1956.

LA REGIMIENTACIÓN EN LA INDUSTRIA.—La industria papelera ha sido modificada en el sentido de mover a Valencia en la primera zona, quedando Buñol en la tercera, y estableciendo un plus de toxicidad del 20 por ciento del salario base en la fabricación de celulosas, a favor de los trabajadores sometidos a condiciones nocivas, lo que se determinará por la Delegación de Trabajo en el plazo de 30 días.

LA PARTICIPACIÓN EN BENEFICIOS EN LAS INDUSTRIAS.—La participación en los beneficios será de una mensualidad para el personal técnico, administrativo y subalterno y del 8 por ciento del salario base para el personal obrero.

LA PARTICIPACIÓN EN BENEFICIOS EN LAS INDUSTRIAS.—Se anulan las zonas en el reglamento de la industria pimentonera, rigiendo para todo el territorio nacional las retribuciones señaladas para la primera. Se establece un plus de carestía equivalente al 25 por ciento de los salarios base, que el personal percibirá en unión del plus especial concedido con ocasión de la mejora general de salarios.

PASAPORTES.—A título de reciprocidad, se concederán visados de salida y regreso a España con validez de un año y número ilimitado de viajes a los españoles y a los franceses con autorización de residencia en nuestro país, exceptuándose los estados en Francia, para quienes continúan rigiendo las normas especiales. Los gobernadores civiles podrán expedir los visados sin previa consulta a la D. G. de Seguridad.

EN CADA VIAJE NO PODRÁ PERMANECER MÁS DE TRES MESES EL TITULAR DEL PASAPORTE EN TERRITORIO NACIONAL. Subsisten los visados de seis meses y tres viajes para los demás países que tienen limitada la validez del visado y que continuarán concediéndose exclusivamente por la D. G. de Seguridad.

LORENZO MERINO Médico Forense y Médico Titular por oposición. Rayos X - Diatermia. Consulta: Carrón de los Condes.

DOCTOR LEDO ENFERMERAS DE LA PIDE. Consultas de Arce, 4. Tel. 2348. VALLADOLID.

Dr. José M. Martínez Sagarra Ex cirujano jefe del Servicio de Urología del Hospital Civil de Bilbao (por oposición). Urología de la Cruz Roja. Enfermedades médicas y quirúrgicas de niños y vías urinarias. Avenida del Generalísimo, número 1. VALLADOLID.

MOTORES a gasolina «Reva» y «Campeona». Primeras marcas. Encasadores metálicos de «Franciscuillo» y «Barrio». Agavilladoras y guadañadoras «La Hoz», de toda garantía. Almacenes maquinaria Orteza y Ortiz de Zárate, S. R. C. Berruete, 12.

NEUMÁTICOS, correas de ventilador, correas trapezoidales. Navamuel. Casado del Allsal, E. Teléfono 1937. PLACAS urdida para tejados, tuberías, accesorios, azulejos, etc. Uralita, Agencia Oficial, José Antonio, 45. Teléfono 1455. Palencia.

SI DESCEPA su majuelo, compra cepas Boffard, Frómista. ACADEMIA de mecanografía «Arroyo». Método gratuito, buenas máquinas, comodidad. Colón, 31. COCINAS económicas con encimera pulida, precios de fábrica. Véales en Maquinaria Unión, Palencia.

VENDO mula y carro propio ambulancia; dos zafraes grandes aceite y surtidor «Nortya» gasolina «Berka». Informes, Mayor, 187. Palencia. En Baltanás, Alberto Lobato. VENDO dos máquinas segadoras y una guadañadora, F. Ortega. Requena.

VENDO cebado toda prueba, 9 años, 9 duros. Gerardo Antolin. Villavieja. SE VENDE máquina aventadora, seminueva, de zanca. En Paredes de Nava. Eusebio Hurtado. TRASPASO gallinero con vivienda. Carretera Magaz. Primera travesía. Frente Colegio Josefina. Razón, en la misma.

SE ARRIENDAN los pastos del monte «Los Alfoceas» en término municipal de Baltanás, con buenos refugios para los ganados y casa para pastores, propiedad de los señores Chato Alba, tanto los del monte como de la tierra labrada y rastrojera. Tratar, con Pablo Chato. Cevejo de la Torre. SE VENDE una partida de corderos en Arconada. Antolin. Panero. SE VENDE yegua 4 años, enganchada. Mancornador, 1. SE VENDEN veladores y sillas. Estrada, 10. SE RECIENSA oficial trabajos de granito. Escibid, pretensiones a Aurelio Alonso, Calle 18 de Julio, 8. Sestao (Vizcaya).

VENDO 39 ovejas nuevas, 19 corderos, 16 corderas, Villacueva. Víctor Valbuena. VENDO 37 ovejas nuevas, 25 corderos, 17 corderas. Villacueva. Emilio León. SE VENDE un carro de par y un melgo vinador. Marqueto. Dato Mayor.

La vida en la Región

Clausura de la V Asamblea deportiva de E. y Descanso en Santander

Se soluciona el problema del abastecimiento de aguas en Burgos

AVILA

CURSO DE VERANO PARA EL CENTRO INTERNACIONAL CATORCERO. Por diversos lugares de España han aparecido ya los carteles anunciadores del curso que ha de celebrarse en esta capital el Centro Internacional Católico de Verano de Avila, que promete atraer tan buen número de participantes como en años anteriores. En la Secretaría General ha quedado abierto el plazo de matrícula al precio de cincuenta pesetas el curso, que comprende lecciones de las más variadas disciplinas.

RINA POR CUESTIONES FOTOLÓGICAS. Cuando se encontraban en uno de los establecimientos de la capital Alberto González Blázquez, de Mombeltrán y Martín Sagristán, de Madrid, celebrando posiblemente el triunfo del Madrid, como campeón de Europa y a cuyo equipo daba entusiasmas vivas el primero de los citados, otro de los allí presentes contestó a viva voz de los 17 primeros kilómetros de conducción forzada, correspondientes a la nueva red ampliatoria del servicio de abastecimiento de aguas a la población, que supone un desembolso de 42 millones de pesetas, de las cuales han sido ya invertidos 39 en su primera fase. Se trata por todos los medios de resolver el gravísimo problema que plantea la insuficiencia del actual servicio, mediante el incremento de un caudal de cientos de litros por segundo y a este fin se ha hecho una toma provisional entre Ibeas y Arlanzon aunque según el proyecto general la toma definitiva se hará en Villasar de Herberos, ocho kilómetros más arriba del punto actual. Las pruebas efectuadas han dado el resultado apetecido y todo hace suponer que en la primera quincena de julio próximo, habrá agua abundante para abastecer a toda la población.

BURGOS

El curso de Periodismo en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, de Santander

Estudiará los problemas de las "Empresas mercantiles con finalidad o trascendencia ideológica"

El Curso de Periodismo de este año de 1956, décimo de su ciclo, estudiará los problemas de las «Empresas mercantiles con finalidad o trascendencia ideológica», a las que la evolución histórica de nuestra sociedad y la transformación del Estado contemporáneo van planteando situaciones consecutivas que nos obligan a pensar en su necesaria institucionalidad, acorde con los nuevos tiempos y eficaz para desarrollarse en ellos. En las naciones libres se han adoptado ya las más dispares soluciones respecto a las actividades objeto de nuestro temario, pues hay países donde de varias de aquellas, son servicios estatales, en otros, existen regímenes mixtos y en no pocos, perviven modalidades más o menos reales de libertad. No se pretende examinar todo lo relativo a las vastas cuestiones planteadas, tanto por lo numeroso de los medios de difusión comprendidos en el temario, como por la complejidad de los casos que se plantean y que rebasan en mucho a las posibilidades cronológicas del Curso. Se estudiarán:

LEON

SE DISCUTE EL NOMBRE DEL ESTADIO MUNICIPAL. Bajo la Presidencia del señor Álvarez Cadrón y con asistencia de todos los Concejales de la capital leonesa, ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento, en el que entre otros asuntos, se discutió ampliamente la denominación que habría de darse al nuevo Estadio Municipal de Deportes. Fueron largas y enconadas las propuestas y discusiones sobre el mismo y los bandos se dividieron entre los nombres de Santa Ana, Guzmán el Bueno, La Chaurina y La Puentevilla. En vista de las diferentes propuestas, el

señor Alcalde hubo de someter el asunto a votación del pleno, triunfando el nombre de La Puentevilla, al que ya se había anticipado la Prensa local, por nueve votos contra siete.

Esta misma Comisión desestimó los recursos presentados contra el nombre de Avenida de la Facultad de Veterinaria y el proyecto de reforma del mismo.

SANTANDER

SE CLAUSURA EN COMILLAS LA ASAMBLEA DEPORTIVA DE EDUCACION Y DESCANSO.

El pasado día 14 se clausuró en Comillas la V Asamblea deportiva de Educación y Descanso que desde el día siete del actual ha venido celebrándose en la ciudad santanderina. Después de una Misa en sufragio por el alma del Teniente General Moscardó, el Delegado Nacional hizo la ofrenda de un artístico bazarín a la Patrona de la Montaña. Seguidamente se trasladaron los asambleístas y jerarquías a Comillas, en cuyo salón de la Cooperativa del Campo, se llevó a cabo el acto de clausura. Al acto asistieron

VALLADOLID

440.000 PESETAS PARA LAS PROXIMAS FERIAS.

En la Sesión ordinaria celebrada por la Comisión permanente municipal el pasado miércoles, se trató ya de las Ferias y Fiestas del próximo septiembre y entre los principales acuerdos adoptados figuró el de la concesión a la Comisión de Festejos de cuatrocientas cuarenta mil pesetas para que organice el programa. En la misma sesión se acordó también autorizar al Patronato «San Pedro Regalado», la construcción de cien viviendas en las proximidades de la pradera del Carmen y se acordó adjudicar el riego asfáltico de treinta y cuatro calles y plazas.

El curso de Periodismo en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, de Santander

Estudiará los problemas de las "Empresas mercantiles con finalidad o trascendencia ideológica"

No obstante, los problemas fundamentales con arreglo al siguiente programa: Primero.—«Planteamiento del problema», por don Fernando Martín-Sánchez Juliá, director del Curso. Presidente de la Junta de Gobierno de la Editorial Católica. Segundo.—«Editoras de diarios», por don Pedro Pujol, subdirector del diario «Madrid». Tercero.—«Editoras de grandes semanarios y revistas», por don Lucio de Alamo, editor de «El Sol». Cuarto.—«Agencias de noticias y colaboraciones», por don Pedro Gómez Aparicio, director-gerente de la Agencia EFE. Quinto.—«De Radiodifusión y Televisión», por don Antonio Carrigues, presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Española de Radiodifusión. Sexto.—«De Cinematografía», por don José Luis Navascués, director general de la Productora Cinematográfica Chamarril. Séptimo.—«De libros y Librerías», por don Santiago Salvat, director de la Editorial Salvat. Octavo.—«La empresa estatal o paraestatal con finalidades ideológicas», por don Pedro-Miguel González Quijano, jefe del Gabinete Técnico del Ministerio de Información y Turismo. Noveno.—«Posiciones y orientaciones que se deducen del Curso», por don Juan Beneyto Pérez, subdirector del Curso y catedrático.

30 PLAZAS SIN TITULO

de Agentes Judiciales, con sueldo de 14.000 a 20.000 pesetas. 21-45 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y 14 Temas. Exámenes hasta el 4 de Julio. Nuevas Contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programas con modelo de instancia. Escriban hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4.—Madrid

VENDO cama grande madera, seminueva. Valverde, 6, segundo. Palencia.

COCINAS «Gopola», pintada, especial para quemar paja con horno y agua caliente por poto o termo. José Antonio, 45. Palencia.

VENDO segadora «Urbón», dos campañas, buena, y carro par. Aurelio Martínez. SE VENDE furgoneta «Citroën» B-12, bien de todo y de ocasión. Para tratar, con Fidenciano García. Aguilera de Campos. (Palencia).

BAÑOS RETORTILLO (Salamanca) 15 junio a 30 septiembre. Armas sulfurodicas, nitrogenadas, hipertónicas, radio-activas. Eficacísimas. Reumatismo. Catarros. Piel. Bellísimo paisaje. Clima ideal. SE VENDE un grupo bomba eléctrico de 13 H. P. «Siemens», seminuevo. Tratar, con Bonifacio Mariasca. El Air del Rey (Palencia).

VENDO 40 carros de abono. Informes, Teniente Velasco, núm. 5. Palencia. VENDO 35 ovejas emparejadas. Daniel Marcella de Campos. SE VENDE un borro de dos palas, bueno para semental. Matías Gil. Marcella. SE VENDE máquina segadora «Cornick», tablero de chapa. En Monzón. Polcarpo Rojo. OFRECERSE tractorista conociendo mecánica, buenas referencias. Evaristo Mesa. Villamedezma (Palencia).

VENDO 10 corderas tempranas, gordas. Calzadilla de la Cueva. Vargas. VENDO dos caballos, 9 y 5 años, alzada 1 y 3 dedos; carro varas, seminuevo, de una caballería. A Sevilla. Villeta del Duque. OFRECERSE pastor, poca familia. Luis Retuerto. Frómista. No contesto cartas. VENDO planta de cebolla horcal. Carretera Valladolid. Huerta don Tomar. Pablo Lobete. Carcavilla. Huerta. SENORA: Los exquisitos chocolates de Alejandro del Río de Osorno, pueden usted adquiridos en Valentín Calderón, núm. 23. Teléfono 1750 y Cristo del Otero. Ultramarinos Pedro Lesmes. Representante: Manuel Aguado. Barrio y Mier, 12. Palencia. VENDO grupo dos caballos: eléctrico, con tubería de hierro, barato. Aragón. Mayor, 224.

PASTOR, se necesita, para Baquerín de Campos. Informar a Palencia, don Luis A. Polanco. Plaza Catedral, 16. TRANSPORTES Sáez. Hasta 2.000 kilogramos. Teléfonos 1721 y 2860. VENDO carro par. Demetrio Alonso. Población de Campos. VENDO máquina de escribir «Underwood». Autogarage Europa. Palencia. SE NECESITA chica coger puntos de medias, a máquina. Pastores, 54. Geny. REGADOR, se necesita. Ruipérez. Mayor, 238. SE NECESITA mozo de mulas, buenos informes. Salchichera. Mayor, 102. TRANSPORTES generales, toda España, camiones preparados para todas cargas. Avisos: Teléfonos 1680 y 2519. POR TEMPORADA, necesito regador de 15 a 17 años, a jornal o manutención. Informes, Mariano Prieto, 1. Pablo Zarzosa. SE VENDE coche de niño, como nuevo. Razón: Rizarzueta, 24, 2. SE VENDE silla de niño, barata. Valentin Calderón, 19, 2. NECESITO obrero agrícola, sepa llevar tractor, casa y luz eléctrica. Informes, Civildo Rojo. En Frómista. ATENCION: Casa Antón. Contratistas, tengo hierro para estribos. ALFALFA Aragón, bien curada. Ruyela. Casado Allsal, 28. SE TRASPASA local, magnífica instalación, situación inmejorable. Informes, esta Administración. PISO nuevo, venta. Casas de Rolán. Informes, esta Administración. PERDIDA, carretera Madrid - Santander, kilómetro 277-278, de una manita M. G. se ruega su devolución. Gratificarse Marcelana González. Marcella de Campos.

anuncios por palabras

«LA HORTENSIA». Materiales de construcción. Madrid Martín y Z. Hnos. y Compañía. FERRETERIA Isasmendi-Madrugal. Frigoríficos Neveras. Cuartos de baño. TRACTORES «Deutz-Diesel», 15, 30 y 45 caballos, admitimos pedidos para próximas entregas, precios del Ministerio. Remolques, arados, cultivadores y gradas, para toda clase de tractores. Solicite información en Almacenes Pinacho.

MOTOS VESPAS, se venden tres, nuevas, procedentes Sorteo Coñac Deano. Puerta, Fernández y Alalz. Teléfono, 23. Sahagún. VENDO, por dejar labranza, par burros, 5 y 7 años, y carro. Tratar, Mauro León. Arenillas de Nuño Pérez. SEGADORAS Jolpa, ensacadoras, aventadoras, motores gasolina y eléctricos, maquinaria y repuestos en general. Casa Aragón. Carrón de los Condes. CARRO de par seminuevo, vende Juan Delgado. Villaherberos. VENDO dos máquinas segadoras marca «Ajusta» «Deering» en buen uso. En Villaherberos. Samuel Delgado. VENDO 35 ovejas emparejadas, 70 todas clases. Vicente González. Villolla de la Vega. VENDO en Paredes de Nava, almacén 800 m2, con patio de 1.400 m2. Junto muelle Renfe. Informes, Harinera La Nueva. Sahagún. SE VENDEN 35 ovejas y 10 corderas. Villanueva del Río. Trinidad Ortega. VENDO 2.000 kilos cebada. No contesto cartas. Benedicto. Lantadilla. VACA holandesa con cria de tres días, vende en Osorno, Valentín Alonso. VENDO novilla recién parida y ternero suero. Julián Castellanos. Ter. cer Barrio. VENDO de 25 a 30.000 plantas de verza Asa de Cántaro y 5.000 de repollo junto o en partidas. Pedro González. Melgar de Permealta (Burgos). REMOLQUES «Alvaro», para usos agrícolas, tres toneladas, 22.000 pesetas; 4 toneladas, 24.000 pesetas; 5 toneladas, 26.000 pesetas; 6 toneladas, 30.700 pesetas. Carretera La Esperanza, 40. Teléfono 3761. Valladolid.

DELFI, la mejor marca de repuestos para los arados en los tipos Oliver, Campos y Chattanooga. Piezas en acero y maleable. Almacenes de Maquinaria, Sobrinos de Fidel Diego, S. R. C. Palencia. SE NECESITA chica coger puntos de medias a máquina. Pastores, 54. Geny. POR SOBRANTE, vende mula cuatro años, siete dedos, excelente trabajo y mansuétud. Luis González. Amayuelas de Abajo. VENDO carro para caballería menor. Deodato Fernández. Villalobón. VENDEMOS 200 corderos y corderas, superiores. Señores Aragón. Husillos. PUERTAS, tuberías, rincones, etcétera, etcétera, vende por derribo. Onésimo Redondo, 7, Catalina Ortega. AUTOFACILIDADES. Vendo coche «Chevrolet» 7 plazas. S. P. «Ford» 7 plazas. S. P. «Furgoneta» 100 kilos. Gramos, S. S. «Fiat» 1.500, muy baratos. Compró fina provincia Palencia y furgoneta para 500 kilos. Vistas, de diez a una, Mayor, 4, 2. de, de, Sr. Ramos.

TRACTORES alemanes «Ira Pionera» de aceite pesado, 40 H. P., entrega inmediata. Remolques y gradas para los mismos y repuestos en general. Tejada y Cia., S. L. Palencia. BRABANTS, gradas, cubremierras, rodillos, arrobaderas, arados fillos y giratorios con vertederas «Triplex». Piezas de recambio. Material agrícola, piedras de esmeril, mangueas, coqueas, poleas y cojinetes. Almacenes Pinacho. PASTOR, se necesita, para Baquerín de Campos. Informar a Palencia, don Luis A. Polanco. Plaza Catedral, 16. TRANSPORTES Sáez. Hasta 2.000 kilogramos. Teléfonos 1721 y 2860. VENDO carro par. Demetrio Alonso. Población de Campos. VENDO máquina de escribir «Underwood». Autogarage Europa. Palencia. SE NECESITA chica coger puntos de medias, a máquina. Pastores, 54. Geny. REGADOR, se necesita. Ruipérez. Mayor, 238. SE NECESITA mozo de mulas, buenos informes. Salchichera. Mayor, 102. TRANSPORTES generales, toda España, camiones preparados para todas cargas. Avisos: Teléfonos 1680 y 2519. POR TEMPORADA, necesito regador de 15 a 17 años, a jornal o manutención. Informes, Mariano Prieto, 1. Pablo Zarzosa. SE VENDE coche de niño, como nuevo. Razón: Rizarzueta, 24, 2. SE VENDE silla de niño, barata. Valentin Calderón, 19, 2. NECESITO obrero agrícola, sepa llevar tractor, casa y luz eléctrica. Informes, Civildo Rojo. En Frómista. ATENCION: Casa Antón. Contratistas, tengo hierro para estribos. ALFALFA Aragón, bien curada. Ruyela. Casado Allsal, 28. SE TRASPASA local, magnífica instalación, situación inmejorable. Informes, esta Administración. PISO nuevo, venta. Casas de Rolán. Informes, esta Administración. PERDIDA, carretera Madrid - Santander, kilómetro 277-278, de una manita M. G. se ruega su devolución. Gratificarse Marcelana González. Marcella de Campos.

OCASION

SE VENDEN POLLITAS HIBRIDAS de tres meses, especial postura. Grenja FERNANDEZ ARIJA VILLARRAMIEL

CASA particular, cogería huéspedes. Informes, Bar Quintano. VENDO moria. Agustín Martínez. Becerril de Campos. VENDO veinte ovejas. Jesús Arja. Melgar de Yuso. NEVERAS, frigoríficos, cocinas eléctricas. Contado y plazos. Puertas, Teniente Velasco. VENDEMOS motores eléctricos y alternadores, varias potencias y viguetas doble T. distintos perfiles. Ladillos ordinarios, limpios, enteros y medios. Precios interesantes. David Rodríguez S. A. Apartado 30. CHATARRERIA Vicente Sáez. Compra de hierros y metales viejos, trapos y papeles. Se recogen a domicilio. Plaza Cervantes. Detrás de la Catedral. Teléfono, 1721. VENDO 500 pollitas iniciando postura. Almacenes Pragado. Avenida Valladolid. Teléfono 3097.

¡¡¡AQUI BARCELONA!!!

La linda Patricia libra la batalla del algodón con 20 maletas de vestidos

La materia prima baja cinco pesetas por kilo con el fin de establecer los precios del tejido

Mercados de dibujos al aire libre en la Plaza de Cataluña

Por MARTIN CANIGÓN

La linda Patricia está aquí. La I Semana española del Algodón ha comenzado bajo auspicios con gran brillantez. El aeropuerto transcantado de El Prat de Llobregat presentaba extraordinaria animación a su llegada. Los «grandes» de la industria algodonera esperaban sonrisas y elegantes. Al aparecer en la portezuela del avión que la condujo a España, sonaron aplausos y hubo murmullos de admiración. En efecto, la señorita Patricia Ana Cowdan es tan bella y encantadora como nos habían dicho los directivos del Servicio del Comercio Exterior de la industria textil española, organizadores, con la colaboración del «National Cotton Council of America», de la actual Semana algodonera.

El presidente de la Comisión organizadora, don Manuel Bertrán y Mata se adelantó para ofrecerle un ramo de flores. La linda Patricia sorprendió a todos con un senorio y español «Buenas tardes». No conoce nuestro idioma, pero es una chica inteligente, que encanta a muchos por sus palabras rituales a las que imprime un acento delicioso. «¡Muchas gracias!», «¡encantada!», «¡buenos días!». Y seguro que comprenderá algo más de nuestro cuestionario de cortesías porque a cada piro contesta con una sonrisa ancha y agradecida, como una llama entre vapores vestidos de algodón.

Veinte enormes maletas forman su equipaje del que cuida Mister Steinbeck, que la acompaña en su gira por Europa, en representación del Comercio norteamericano de algodón. Estas maletas contienen modelos de vestidos confeccionados según las últimas líneas de la moda y los barceloneses se han volado en el Pabellón norteamericano de la Feria de Muestras y en los salones de la Diagonal para admirar los desfiles de modelos con los que Patricia realiza el encanto de la fibra de más tradición y arraigo en el mundo civilizado.

Patricia es ya una chica popular entre los barceloneses. En los teatros y en las recepciones en la calle y en los desfiles, la embajadora de los estados algodoneros de Norteamérica triunfa con su sonrisa y su honda calidad humana. Aunque su título de «Miss Algodón 1956» parece efímero y suave, Patricia Ana Cowden es una mujer inteligente, no una vendedora de ilusión ni una ambiciosa de cine y de la gloria turbia de los concursos de belleza. Es una chica que tiene exacto sentido de su misión, de su responsabilidad. No es una señorita residente en Memphis, vinculada a la industria algodonera que espera el fin de su misión para volver a aporrear la máquina de escribir y ganar dignamente el pan, los colores y los ahorros en espera de formar un día el hogar con que sueña.

Así, en un ambiente agradable, ha empezado la I Semana del Algodón en España, al estilo de las que ya se celebran en Estados Unidos, Alemania, Francia e Inglaterra. Los comerciantes han iluminado sus escaparates con vestidos y telas de algodón y los compradores se benefician durante estos días de un descuento del 10 por ciento que es un estímulo y una tentación para las amas de casa ante el verano que llama a la puerta de nuestras casas.

REBAJA DEL PRECIO DEL ALGODON AMERICANO Y BRASILEÑO

Las mejores auspicios de esta Semana algodonera son los que se refieren a los precios. El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha dado orden de rebajar en cinco pesetas el precio base del algodón americano y brasileño, extensiva a todos los tipos del escalado vigente. Esta rebaja había sido solicitada por los propios industriales de Cataluña con motivo de la fianza del ministro de Barcelona al objeto de establecer los precios después de los últimos aumentos de salarios. La noticia ha sido, pues, recibida con gran satisfacción tanto por parte de los del gremio como por la de los que tenemos que acercarnos al mostrador o al sastré periódicamente con temor de una nueva subida.

La decisión ha sido adoptada en buen momento. No solo evitamos el traje de temporada que usted y yo necesitamos sea más caro que el anterior y los aumentos de salarios repercutan en nuestro bolsillo; también la industria textil precisa facilidades para seguir los precios, pues los telares catalanes arrastran una época de penuria por las bajas cifras de consumo que se registran a causa de la falta de capacidad adquisitiva del público. La repercusión de los últimos reajustes laborales y el aumento de los índices de coste sobre el precio del tejido hubiera cercenado todavía más el ritmo de producción. Esta Semana del Algodón barcelonesa acaba de traer, junto con la linda Patricia, el llamado «divro de la esperanza» que trata de asegurarnos un vestido sin aumento de precio, un vestido a la medida; y a la medida de nuestro bolsillo.

NO PUEDEN PONERSE PUERTAS AL ARTE

El arte está en la calle. Ya les dije en otra crónica que hace unos días amaneció el Paseo de Gracia convertido en Museo, en el que se ponían exhibiciones obras de artistas aficionados de España. Ahora es la Plaza de Cataluña la que de buena mañana se ha encontrado sus aceras convertidas en mercado del dibujo al aire libre. Con motivo del setenta y cinco aniversario del Círculo Artístico los sesudos elementos de la Junta directiva han tenido la juvenil y audaz idea de instalar una exposición-mercado frente a su sede social. La Semana del Dibujo. Originalmente tendieron al aire libre bocetos y tenares de dibujos para todos los gustos y todas las tendencias. La animación imprime una grata nota de arte y pintoresquismo en esta Plaza de Cataluña llena de rejías y de bancas; es como un desafío de los artistas a los organismos que se empeñan en ensombrecer con sus edificios la tradicional alegría de la plaza más céntrica de Barcelona. El arte sale a la plaza y dice muy claramente que no quiere rejías ni necesita puertas al mundo exterior, está en el mundo libre. Inconsciente de su propia fuerza y regularidad de nuevo duro a cuatro tiempos a la puerta de uno de sus Bancos que se empeñan en poner rejía a la barcelonésima plaza. (Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

Mirador Un nuevo régimen del Pirineo en el visado (Especial para este periódico) de pasaporte

San Sebastián. — Antes de la guerra — en ese entonces — que viene a ser un hito topográfico aplicado a todos los temas — para atravesar las fronteras de Europa, no había la menor molestia. El pasaporte se obtenía con facilidad y una vez en posesión del mismo no hacía falta más que mostrarse en los puestos fronterizos. La molestia de proveerse del permiso de salida y de los visados consulares, no se conocían. Después el pasaporte se impuso como una necesidad. Había dado el mundo muchas vueltas y eran, en muchos casos, malas las intenciones con que entraban y salían algunas gentes. El resultado fue que se acumulaban dificultades para atravesar la frontera y muchos renunciaban a intentarlo siquiera. La cosa no era tan baladí. Hay unos intereses, que se llaman turísticos a quienes afectaba grandemente el perjuicio de esas dificultades. Presentaba la cuestión dos aspectos: el pago de los derechos consulares por el visado, y la molestia de tener que ir a solicitar cada tres meses o antes. Las cosas tenían su importancia; aunque, después de todo, era mayor la segunda. El formador coia ante las oficinas consulares era demasiado engorroso; y más si se añadía que era necesario volver luego a recoger el documento y llevar unos impresos llenos de preguntas cuya necesidad no alcanzamos a comprender.

Había — y hay todavía — para los casos de urgencia comprobada y de necesidad imprescindible, unos permisos de salida que se facilitaban en la Comandancia de Fronteras. Pero éstos, a pesar de la caballerosidad y gentileza con que se facilitaban, te-

El nuevo sistema ha sido aceptado favorablemente en las poblaciones fronterizas. Lo será igualmente en todos los que aprovechando las vacaciones estivales, deseen ver en su vida una bolita que hay en el «sino» de Biarritz.

Alfredo R. ANTIGÜEN

MIÉS, revista de Agricultura y Ganadería. Suscripción 36 pesetas al año. Apartado 19. Palencia.

ULTIMA HORA LOCAL

Se celebra en Palencia Capitulo Provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios

El primer cargo ha recaido en nuestro ilustre paisano M. R. P. Higinio Aparicio Rojo

Durante los dias 11 al 16, inclusive, de este mes, ha celebrado en Palencia, sede Metropolitana de la Provincia de Castilla y America del Sur, Capitulo Provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios...

Peluqueria Placi

Moderna instalacion NUEVA PERMANENTE PASTEL Mayor Pral. 181

Advertisement for Rotval watches, featuring an image of a watch and text: ESTE RELOJ SERA SUYO POR 150 Ptas. al dia ROTVAL APART. 678 MADRID

FRIGORIFICOS "PALACIOS"

Interesante servicio de alquiler con opcion a compra

BASCONCILLOS DEL TOZO (Burgos)

Se celebraran los dias 20 y 21 de Mayo

Grandes Ferias de toda clase de ganado

La Vida en la Provincia

Bodas de Oro sacerdota es en Aguilar

El dia 9 celebró con máxima solemnidad sus Bodas de Oro sacerdotales en el Monasterio de Santa Clara de Aguilar...

La iglesia, adornada con sumo gusto por las religiosas, fué el escenario del acto más importante de la fiesta...

Las Madres Clarisas interpretaron maravillosamente una misa polifónica y cantaron con admirable gusto musical las partes variables en tono gregoriano...

Sucesos en los pueblos

PARQUES DE NAVA HOMBRE MUERTO EN EL TREN En el día de ayer y cuando viajaba en el tren mixto 6422 de León-Venta de Baños...

Las grandes novedades EDITORIALES

- "CONFIDENCIAS DE ANTANO", de Rafael Olivares Bertrán, 50 pesetas. "NAVARRA", de Manuel Iribarren, 90 pesetas. "LOS ESTADOS UNIDOS EN ESCORZO", de Julián Marías, 68 pesetas...

GRANDES NOVELAS

- "EUFORIA Y UTOPIA", de Arthur Koestler, 70 pesetas. "EN EL CIELO NOS VEREMOS", de José-Vicente Torrente, 55 pesetas. "DE LA ANGSTIA A LA LIBERTAD", de Salvador de Madariaga, 50 pesetas...

CIENTIFICAS

- "ATLAS DE PECES", adaptación del alemán, por el Dr. Busquets, 36 pesetas. "ATLAS DE ANATOMIA HUMANA", adaptado del alemán, por el doctor Busquets, 36 pesetas...

FILOSOFICAS

- "DIANOA" (ANUARIO DE FILOSOFIA), del fondo de Cultura Económica, dirigido por don Eduardo Nicol, 119 pesetas. "LA IDEA DE LA VIDA EN EL PENSAMIENTO ESPANOL", de Juan Manuel Terán, 23 pesetas...

ARRENDAMIENTOS

- "EL ARRENDAMIENTO Y LA PROPIEDAD DE LA VIVIENDA", de Jorge Rubio González, 260 pesetas. "LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS", de Juan Rico Serrano, 60 pesetas...

"EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA"

Se vende en Madrid, en el mismo día de su publicación, a partir de las DOCE de la mañana, en el Kiosko frente a PASAPOGA

UN TEMA DE TRANSCENDENTAL IMPORTANCIA

La evolución de la bolsa y las inversiones

Causas que han motivado la fluctuación de los valores

Madrid. — (Crónicas exclusivas ARCO). Los cinco primeros meses de 1956 han registrado movimientos y alteraciones en el negocio y en las cotizaciones bursátiles que denotan una diferencia de psicología en el mercado...

AVISO

Se advierte al público que a partir del día 4 de Junio, se ha reanudado el servicio de coches al Monte. El horario continúa siendo el mismo de años anteriores

Advertisement for Nivada watches, featuring images of various watch models and their prices: CHAPADO 20 MICRONES Ptas. 765, CHAPADO 20 MICRONES Ptas. 980, ORO 18 K Ptas. 1400, ORO 18 K Ptas. 2.180

EXACTITUD GARANTIZADA

Nivada

CRONOMETRADOR OFICIAL DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA ESCRIBANIAS DE LUJO, ARTISTICOS MODELOS, EN I. G. DIARIO-DIA

CALZADOS VIDAL CALZADOS VIDAL CALZADOS VIDAL

¡¡ASOMBROSO!!

PERO CIERTO

ULTIMAS NOVEDADES A PRECIOS FABRICA



(ANTES EL CAÑON) MAYOR, 254

VISITE NUESTRA EXPOSICION

Calzados VIDAL CALZADOS VIDAL CALZADOS VIDAL

"Champagne" y caviar en la Inglaterra alegre y confiada

Los Comunes lanzan acusaciones contra las aventuras del joven Duque de Kent, primo hermano de la Reina Isabel

25.000 dólares se gastaron en una fiesta de "alta sociedad"

Londres. — (Servicio C. A. M., especial para nuestro diario).

¡Qué lejos están aquellos días de Jorge VI! A la sombra de un trono, de todos respetado Inglaterra vivía y trabajaba...

A pesar de todos los avisos, del Gobierno para frenar a la juventud y a los padres de esa juventud, que se aprovecha de los pocos años de la primera, para disipar su afán de distracciones...

¡Jamás se ha consumido tanto champagne malo, ni caviar dudoso en un día londinense!

La reunión de alta sociedad, más ostentosa del año, se ha celebrado en el Claridge, y para transformar el salón de baile en una verde pradera a la luz de la luna...

¡¡ACADEMIA AUTOMOVILISTA!!

¡¡TALLERES ARTURO!!

Fundada en 1921 y autorizada por el Ministerio de Industria, en 1938 CLASES TEORICO-PRACTICAS ARTURO SIMON POZA

Avd. Casado del Alisal, 55, Tfños. 14-65 y 26-94. — PALENCIA

DIETARIO

Domingo 17 de Junio de 1956

SANTORAL. — IV de Pentecostés. — Santos: Hierro, Gundulfo, obispos; Isaura, doctor; Inocencio, Félix, Jeremías, Peregrino, mártires...

El tiempo en Palencia, MATERIAL DE OFICINA, EN I. G. DIARIO-DIA

EFEMERIDES. — 1543: Ensayo de la máquina de vapor de Blaise de Gharay. — 1596: Muere Juan Gobies, el rey de Polonia. — 1733: Fundación de la Academia de la Historia. — 1781: Nace Espoz y Mina. — 1818: Nace Goumou.

EL TIEMPO EN ESPAÑA El tiempo ha sido bueno en toda la Península. Al amanecer el cielo estaba cubierto entre Gerona y Reus.

EL TIEMPO EN ESPAÑA El tiempo ha sido bueno en toda la Península. Al amanecer el cielo estaba cubierto entre Gerona y Reus.

Large advertisement for the funeral of María del Carmen Ruiz Pariente, including text: Primer aniversario de la niña María del Carmen Ruiz Pariente que falleció en Mazariegos, el día 18 de Junio de 1955

Vertical text on the right edge of the page: CALZADOS VIDAL CALZADOS VIDAL CALZADOS VIDAL

El infortunado Emiliano había su-

El infortunado Emiliano había su-

Eisenhower reanudará sus actividades políticas, el lunes

Se insiste en la posibilidad de que abandone el hospital en la semana próxima

Washington, 16. — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, ha dicho a los periodistas que la recuperación física del presidente Eisenhower es tan notable que el próximo lunes recibirá el presidente el secretario de Estado John Foster Dulles y el vicepresidente Richard M. Nixon para tratar una serie de cuestiones relacionadas con la política exterior e interior del país.

Eisenhower, agregó Hagerty, lee revistas, escucha su música favorita y habla con su familia; lo que no sabe es que mañana domingo, día del padre, le visitarán su hijo, el comandante John Eisenhower y sus nietos. Interrogado acerca de si el presidente sigue alentadamente los asuntos oficiales, Hagerty manifestó que todos los asuntos de esta índole están resueltos hasta el lunes próximo, a menos que surgiese algo imprevisto naturalmente.—Efe.

SE INSISTE EN QUE ABANDONARA EL HOSPITAL LA SEMANA PRÓXIMA

Washington, 16. — A la una de la tarde, hora española, ha sido facilitado un comunicado oficial acerca de la salud del presidente.

El Ministro de Educación Nacional en Zaragoza

Visita las obras de la Facultad de Ciencias, cuyo presupuesto rebasa los 52 millones

Zaragoza, 16. — Ha llegado procedente de Barcelona, el ministro de Educación Nacional, señor Rubio, a quien acompañan el secretario general técnico del Ministerio, señor Reina y el comisario de Protección Escolar, señor Navarro. Procedente de Madrid, había llegado poco antes el director general de Enseñanza Media, el señor Vilas. Fueron saludados por el Gobernador y jefe provincial del Movimiento; Rector de la Universidad, secretario general de la misma y otras autoridades docentes. Esta tarde, el ministro y sus acompañantes, después de almorzar en la casa de la familia de la señora de las visitas a Centros universitarios y escolares, que continuará mañana, por la mañana. Después de almorzar, emprenderán el regreso a Madrid. Es esperado también el director general de Enseñanza Laboral, señor Reina.—Cifra.

VISITA LAS OBRAS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS

Zaragoza, 16. — El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, inició a las cuatro y media de la tarde su visita a distintos centros universitarios de la ciudad.

El señor Rubio estuvo primero en la Facultad de Veterinaria. Desde allí marchó al Colegio Mayor femenino "Santa Isabel", y seguidamente a la Ciudad Universitaria, dirigiéndose en primer lugar a la Facultad de Derecho, donde se encontraban el vicerrector de la Universidad y los decanos de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, así como los claustros de las dos primeras Facultades. Recorrió las diversas dependencias del edificio y se trasladó a la facultad de Filosofía y Letras, donde se desarrolló una reunión con su claustro.

A continuación visitó un pabellón recién edificado y todavía no inaugurado oficialmente, destinado a departamento de Geografía aplicada, perteneciente al Instituto "Juan Sebastián Elcano", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y el Instituto de Estudios Pirenaicos. Este edificio, ha costado cinco millones de pesetas y está ya totalmente terminado.

Seguidamente, el ministro pasó a ver las obras de la nueva Facultad de Ciencias, capaz para un millar de alumnos y cuyo presupuesto se eleva a 52 millones de pesetas. Ha sido habilitada una fórmula por la que la Facultad podrá ser terminada en tres años. También se detuvo el ministro ante los trabajos de explotación de las instalaciones deportivas de la Ciudad Universitaria, para la que hay consignado ya un millón de pesetas.

¡AGRICULTORES!
Conservad vuestros forrajes EN VERDE, formando silos

ENSILADORA Gerry
Finanzauto, S.A.
Mayor Principal, 15 PALENCIA

Moscú reconoce a Marruecos y Túnez
Estocolmo, 15.—La Unión Soviética ha reconocido a los nuevos Estados de Marruecos y Túnez.
El reconocimiento se contiene en dos mensajes telegráficos enviados hoy por el primer ministro Nicolai Bulganin a los jefes de Gobierno en los dos citados países.—Efe.

ca del estado de salud del presidente de los Estados Unidos: «El presidente ha descansado muy bien esta noche. Ha dormido casi continuamente durante más de ocho horas y continúa recibiendo alimentos líquidos por vía bucal. Será aumentada la dosis con alimentos blandos en el transcurso del día. Su temperatura, pulso, presión sanguínea y respiración son normales. El presidente se encuentra de excelente humor.»
Se insiste en la posibilidad de que Eisenhower abandone el hospital en la semana próxima.—Efe.

FIESTA INDIA EN HONOR DE ADENAUER

Milwaukee (Wisconsin), 16. — Procede de Chicago ha llegado el Canciller de la República Federal de Alemania, Konrad Adenauer. Poco después de su llegada asistió a una ceremonia organizada en su honor por una tribu india que le dio el título de «ayuda holu», jefe prudente de muchos. Los indios hicieron varios regalos al Canciller alemán.—Efe.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para riegos y usos domésticos

La Vuelta Ciclista a Asturias

Antonio Ferraz ganó la primera media etapa de ayer

Gijón, 16.—Poco después de las dos de la tarde comenzaron a llegar los corredores de la Vuelta Ciclista a Asturias, tras haber cubierto la primera media etapa correspondiente a la jornada de hoy, sobre el recorrido entre Cangas de Onís y Gijón, de 101 kilómetros. El primero en pasar la meta fue Antonio Ferraz, en 56 minutos, cuarenta y seis minutos y cuarenta y cuatro segundos; segundo el italiano Acordi, en 2-51-59; tercero: Hernán, en el mismo tiempo; cuarto: Irujo, en el mismo tiempo; quinto: Bravo, en el mismo tiempo; sexto: Escalano, 2-52-03; séptimo: Escolá, mismo tiempo; López Amat y Pacheco, mismo tiempo y a continuación, el resto de los corredores en pelotón. Se clasificaron todos los que tomaron la salida en Cangas de Onís.

En las mismas puertas de Cangas escapó el corredor Antonio Ferraz, que hizo ya toda la media etapa netamente destacado. Su ventaja llegó a ser de cinco minutos. Del grupo seguidor salió en varias ocasiones el montañés Cabeza, que llegó a situarse a medio minuto de los demás, pero pronto fue absorbido por el pelotón. También Adolfo Cruz, de Torrelavega, consiguió destacarse y llegar a establecer contacto con Ferraz, con muy pequeña diferencia, pero después, este corredor consiguió mantener su ventaja.

Esta tarde, sobre el circuito del Muro, se disputará la segunda media etapa. La salida se efectuará en tres mangas y los corredores participarán en otros tantos grupos, por orden inverso al de su clasificación. Cada uno de los tres grupos dará siete vueltas al circuito, con un recorrido de 21 kilómetros. La suma de tiempos con los de la media etapa

MUDANZAS ARRIBAS
Nuevo Auto-capitón
Plaza Mayor, 5 — Teléfono 2388 VALLADOLID

ULTIMO MINUTO
Terrorismo chipriota

DOS BOMBAS CAUSAN LA MUERTE DEL VICECONSUL DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nicosia, 16.—Dos bombas han sido lanzadas dentro de un restaurante del centro de esta ciudad, causando la muerte del vicecónsul de los Estados Unidos, William Butler, e hiriendo de gravedad a dos soldados norteamericanos de Infantería de Marina. Butler había llegado a Nicosia hace un mes, procedente de Angola, para tomar posesión del cargo de vicecónsul.—Efe.

Disposiciones de la Secretaría General del Movimiento

Madrid, 16. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana las siguientes disposiciones de la Secretaría General del Movimiento.

Decreto por el que se modifica el artículo 11 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Otro por el que se constituyen las Comisiones del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Otro por el que se cambia la denominación de la Delegación Nacional de Deportes por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportiva. Otro por el que se nombra, en título postumo, delegado nacional de Deportes honorario, al Excmo. señor don José Moscardó Ituarte.—Cifra.

NO-DO DE SUCESOS

MUERE AL INTENTAR HUIR DE LA CARCEL

Sevilla, 16. — Ha fallecido en la Casa de Socorro del Prado, de San Sebastián, el recluso José Heredia Serrano, natural de Jaén, de 24 años de edad, que había sido herido poco antes por la guardia de la Prisión provincial, de la que había emprendido la fuga. José Heredia había logrado burlar la vigilancia de la guardia interior de la cárcel, lo que le permitió escapar una de las tapias, y cuando ya se encontraba fuera fue advertido su huida por la guardia exterior; que después de tratar de intimidarle, hubo de hacer fuego sobre él en un momento en que ya había cruzado a nado el Canal del Tamarugo. El herido fue trasladado a la indicada Casa de Socorro en un camión que pasaba por el lugar del suceso, pero sus heridas eran de tal gravedad que dejó de existir al cuarto de hora de su ingreso en el Establecimiento benéfico.—Cifra.

Acuerdo entre España y Francia

Se regula la situación de sus respectivas naciones en materia de seguros sociales

Madrid, 16.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «A la una de la tarde se han rubricado en el Ministerio de Asuntos Exteriores los proyectos de acuerdo entre España y Francia para regular la situación de sus respectivas naciones en materia de seguros sociales, que han de ser sometidos a sus Gobiernos para la firma y ratificación correspondiente.

Estos proyectos, que son resultado de las conversaciones mantenidas estos días por las delegaciones de ambos países, comprenden un convenio general; un acuerdo especial sobre el Seguro de Enfermedad de los trabajadores de temporada en Francia; un acuerdo especial sobre las indemnizaciones por cargas familiares a los trabajadores españoles en Francia; un protocolo relativo a los subsidios de vejez a los trabajadores asalariados y otro protocolo sobre los trabajadores no asalariados en la agricultura.

En el convenio general se prevé la absoluta igualdad de trato de españoles y franceses en materia de seguros sociales de todo orden, cuyos beneficios disfrutarán indistintamente las naciones de los dos países, cualquiera que sea el lugar donde se localicen en forma tal que los interesados puedan alcanzar todos los beneficios sin pérdida de los que les hubiesen correspondido de haber trabajado siempre en la nación de origen. Los acuerdos sociales y los protocolos completan la materia regulando situaciones familiares y aspectos que aparecen en disposiciones particulares de ambas legislaciones.

Los acuerdos rubricados por los presidentes de ambas Delegaciones, don Félix de Iturriza, ministro plenipotenciario y director general de Asuntos Consulares y el conde Francisco de Rose, ministro plenipotenciario, consejero de la Embajada de Francia, revisten una gran importancia para los trabajadores de los dos países. Sus beneficios alcanzarán a muchos millares de trabajadores y sus familias que en adelante gozarán de la más amplia protección en materia de seguridad social y disfrutarán de las ventajas y avances de las legislaciones de España y Francia.—Cifra.

Se conmemora en Avila el aniversario de la primera reunión de la Junta Política de Falange

(Viene de primera plana)

con un unánime «Presente». Luego fué tomado el juramento a los miembros de las nuevas centurias de la Guardia de Franco del Valle Amables, a quienes se les impusieron los brazaletes distintivos y se les hizo entrega de un guión.

A continuación se celebró un acto de afirmación falangista, en el que pronunciaron discursos el Gobernador civil y el delegado nacional de Información.

El primero, señor Herrero Tejedor, comenzó diciendo que se habían reunido estas centurias en representación de toda la provincia y de los que aquí estuvieron con José Antonio, hace veintidós años, dispuestos todos a escuchar y obedecer y a decirnos que han aprendido ya ese difícil y heroico ganar la calle en una provincia dura, en una tierra de revoluciones serenas y místicas, para conseguir la España que aquí se inició. Terminó dirigiéndose al representante del Ministro Secretario General del Movimiento: «¡A tus órdenes. Sin novedad en la Vieja Falange de Gredos!».

Habló después el delegado nacional de Información, señor María Gamero. Comenzó su discurso transmitiendo un saludo cordial para la vieja y nueva, pero austera, Falange de Avila. Habló del por qué José Antonio vino a este lugar a respirar este

ambiente puro, en aquellas circunstancias turbias e inseguras de 1935. Recordó las frases y predicaciones que el Fundador de la Falange hizo por aquel entonces, cuando puso a la Falange en pie de guerra, contando con la colaboración de los militares y el circuncimiento de gran cantidad de armas. Recalcó que si para los demás españoles la guerra empezó el 18 de julio de 1936, para la Falange dió comienzo un año antes y dijo que la ayuda de Dios y de la religión fueron las bases más firmes del éxito de la revolución nacional. Añadió que hoy nos encontramos ante problemas trascendentales, como es la posición que debe adoptar la Falange, ya que no debe haber momentos de descanso, pues estamos en tiempos nuevos y ante nuevos problemas. Exhortó finalmente a los presentes para que abran sus brazos, sus sentimientos y su corazón, a la conquista de la calle. Finalmente, dió un «¡Arriba España!», clamorosamente contestado. Se cantó el «Cara al Sol», cuyas invocaciones finales dirigió el representante del Ministro Secretario General del Movimiento. Por último, el asesor religioso de la Jefatura Provincial del Movimiento de Avila, rezó un responso por el eterno descanso de los que pertenecieron a la Junta Política que presidió José Antonio en aquel lugar, hoy hace veintidós años.—Cifra.

Chepilof llega a El Cairo

Celebrará negociaciones con Nasser

El Cairo, 16.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Chepilof, ha llegado hoy con dirección a Nueva York, para presenciar la ordenación de su hijo como sacerdote católico.

SE ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EGIPCIO

El Cairo, 16.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Dimitri Chepilof se ha reunido hoy con su colega egipcio, doctor Mahmud Fawzi. A la entrevista asistió el embajador soviético en Egipto, Kissiloff.—Efe.

Se ordena sacerdote un hijo de Foster Dulles

Washington, 16. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, hijo de un ministro presbiteriano, ha sido hoy con dirección a Nueva York, para presenciar la ordenación de su hijo como sacerdote católico.

Avery R. Dulles, de 37 años de edad, convertido al catolicismo, será ordenado mañana en la Universidad de Fordham.—Efe.

Sólo en la próxima semana

"LIBROS PARA SUS VACACIONES"

con el 5 por 100 de descuento

en I. G. DIARIO-DIA

Mayor, 147 PALENCIA

Pineau llega a Washington

'Mi primer pensamiento—dijo a su llegada—es para el Presidente Eisenhower'

Washington, 16. — Llegó en tren, procedente de Nueva York, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau. Fué recibido en la estación por el subsecretario de Estado, George Murphy; el embajador

francés en Washington, Coive de Merville y el embajador de los Estados Unidos en Francia, Douglas Dillon.

Murphy saludó al ministro francés con unas palabras de cortesía, expresivas de su esperanza de que la visita del ministro "aumentará más el mutuo entendimiento, cooperativo y amistoso relaciones existentes entre los dos países".

Pineau contestó a la salutación con unas palabras en las que expresó su placer por ser recibido "por el buen amigo y viejo parisiense que es usted". "Mi primer pensamiento, al visitar vuestra bella capital añadió Pineau—es pensar en el presidente Eisenhower. El Gobierno francés y el pueblo de Francia, unidos en un sentimiento de profunda gratitud hacia el comandante en jefe del Ejército que liberó nuestro país y que creó la alianza atlántica, le envían sus mejores deseos para un rápido restablecimiento."

"Me alegraré de reanudar con el secretario de Estado, John Foster Dulles, las amistosas y constructivas conversaciones que ya tuve el honor de celebrar con él. Estas conversaciones reforzarán más los lazos de amistad entre Francia y los Estados Unidos".—Efe.

TOMA ALIMENTOS SOLIDOS
Washington, 16.—El presidente Eisenhower ha tomado hoy los primeros alimentos sólidos, pocas horas después de la operación abdominal a que fué sometido.—Efe.

EISENHOWER CONTINUA MEJORANDO

Washington, 16.—Un parte facilitado por las autoridades del hospital Water Reed a las 17.30 (hora española), sobre el estado del presidente Eisenhower, dice: "Eisenhower continúa mejorando y su estado de salud es satisfactorio. Su temperatura, pulso, presión sanguínea y respiración, son normales. El presidente realizó esta mañana una serie de ejercicios y luego permaneció sentado por espacio de media hora. Ya ingiere alimentos, aunque en pequeñas cantidades, por vía bucal.—Efe.

Conferencia de prensa del Ministro italiano de Comercio Exterior durante su estancia en Barcelona

Abogó por las relaciones económicas y de amistad entre España e Italia

Barcelona, 16. — El Ministro de Comercio Exterior de Italia, don Bernardo Matarrella, ha celebrado esta noche una conferencia de prensa, hallándose presentes el ministro de su país en España, don Julio del Balso; cónsul general de Italia en Barcelona, don Roberto Seaglione y otras personalidades. Después de saludar a los periodistas, el señor Matarrella hizo las siguientes declaraciones:

«Les quedo muy reconocido, por haber venido a ésta, que no es una conferencia de prensa en el sentido técnico y formal de la expresión, sino más bien, si me lo permiten, una breve conversación caracterizada por la simpatía recíproca y el interés por el periodismo y por la tradición y civilización comunes, que han unido en los siglos a nuestros dos pueblos. Todo aquí, en Barcelona, desde el clima al aspecto de la ciudad, el idioma y el carácter mismo de la población, revelan los caracteres orgánicos históricos, culturales y espirituales que nos unen. Por ello me es de verdad muy grata la ocasión que ahora se me ofrece, de poder contribuir al fortalecimiento de sus relaciones económicas para el bien común de nuestros dos países. Me ha alegrado mucho esta mañana visitar la Feria Internacional, que ofrece una concreta demostración del alto nivel productivo de España.

Indicó el señor Matarrella que su viaje a Madrid tiene por objeto establecer un cambio de impresiones con el Ministro español de Comercio, con el fin de estudiar las posibilidades de incrementar las relaciones comerciales entre los dos países, con vistas a la renovación del convenio actual el año próximo. Mañana visitará Montserrat, para presenciar la Barcelona a primera hora de la tarde. Después de almorzar, el señor Matarrella asistirá a la corrida de toros y, a última hora de la tarde, marchará a Madrid en avión, acompañado del embajador de Italia en España, don Roberto Seaglione, y del subsecretario de Comercio Exterior español, señor Nieves Iglesias.—Cifra.



30 MODELOS DISTINTOS
4 ALTURAS DE TACON
1 Sólo precio 119 pesetas
EN BOXCALE BLANCO PRIMERA CALIDAD